



# NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXXII. ÉVFOLYAM 40. SZÁM • 2025. NOVEMBER 17.

## Jön a Fitt-Szülinap

November 23-án ismét Fitt-Szülinapot tartanak a Continental Arénában, ahová minden mozogni vágyót szeretettel várnak. A délelőtt folyamán egészségügyi szűrések, fitt-mérések, sportprogramok és közös edzések várják a résztvevőket. A legnagyobb attrakció a 10 órakor kezdődő ALAKREFORM! edzés lesz Rubint Rékával, a program végén pedig közös tortavágásra kerül sor. A részvétel ingyenes, de nyíregyházi lakcímkártyához kötött.

## Új rózsalugas a Bujtosi-tó mellett

A Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület az „Együtt a közösségért” pályázat részeként 60 tő futórózsát ültetett el a város egyik legkedveltebb helyszínén, a Bujtosi-tó partján, a Nyíregyháza felirat mellett. A rózsák gondozását a NYÍRVV Nonprofit Kft. végzi, és várhatóan három éven belül látványos rózsalugas alakul ki a tóparton.



Az egyesület tagjai szerint a helyszín már eddig is népszerű volt, például az esküvői fotózásokhoz, a rózsalugas pedig még vonzóbbá teszi a környéket. A kivitelezést a szervezet finanszírozta, a megvalósítást pedig több helyi cég is segítette. – A sok faültetési akció után ezúttal virágosítással szépítjük a várost, saját forrásból finanszíroztuk a munkálatokat. Hálásak vagyunk minden közreműködő cégnek és a NYÍRVV Nonprofit Kft.-nek is, amely segített a kivitelezésben, és várhatóan a jövőben gondozni fogja ezt a csodaszép rózsás területet – nyilatkozta Lakatos Tibor, a Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület elnöke. A rózsák szakszerű gondozását a NYÍRVV Nonprofit Kft. végzi majd, amely a városban több hasonló ültetvényt is ápol. A növények télre műtrágyát és védő mulcsréteget kapnak, hogy tavasszal teljes pompájukban díszítsék a tópartot. A kezdeményezés folytatódik, az egyesület további vállalkozásokat is vár a rózsasétány bővítéséhez, hiszen erre minden feltétel adott.

(Szerző: Boros Rita)

## Karácsonyfa lesz a 20 éves fenyő



Már a Kossuth téren áll a város idei karácsonyfája. Múlt szerda délelőtt szállították el a fenyőt a kertvárosi Nyitra utcából. A nagyjából 11 és fél méter magas fa Nyíregyháza ünnepi díszje lesz az adventi időszakban. A megszokott helyen, a Takarékpalota mellett áll majd a következő hetekben.

Az egykor 160 centiméter magas fa a család saját karácsonyfája volt, majd kiültették a Nyitra utcai ház elé. 20 évig növekedett az udvaron, egészen 11 és fél méter magas lett. Az itt lakók már az elmúlt években is gondolkodtak rajta, hogy felajánlják Nyíregyházának a város karácsonyfájaként.

### „Most vagy soha”

Végül idén jött el az az alkalom, amikor úgy döntöttek, megérett a fa arra, hogy az ünnep díszje legyen a Kossuth téren. – Már májusban lefotóztam a fát, akkor láttam, hogy ezen a helyen már egyáltalán nem fér el, de nem akartam felválni. Mostanra viszont eljött az ideje – úgy gondoltam, most vagy soha – nyilatkozta Tóth István János, a felajánló család egyik tagja.

### Húsz év után búcsút vettek a fától

A NYÍRVV kollégái még a kertvárosi helyszínen előkészítették a fa törzsét, hogy majd egyszerűbb és gyorsabb legyen az elhelyezés a Kossuth téren. A nyíregyházi hivatásos tűz-

oltók segítették a helyszínen a munkát. A felajánlók végig videózták az eseményeket, meghatódva búcsúztak el a fenyőtől, ami 20 évig állt a házuk előtt. A családtagok úgy nyilatkoztak, ebben az évben biztos többször is ellátogatnak majd a forgatagba és megcsodálják a fenyőt feldíszített állapotában is.

### A legszebb fenyő került a főtérrre

Kovalecz Róbert, a NYÍRVV piac és vásártér üzemeltetési ágazatvezetője úgy fogalmazott, azért döntöttek emellett a fa mellett, mert ez volt a legszebb a felajánlott fenyők közül. – A szeptemberi hirdetésünkre rengeteg lakos jelentkezett, talán az utóbbi öt év legtöbb felajánlását kaptuk. Vegyes volt a felhozatal, végülis ezt a kertvárosi fát sikerült kiválasztani. Körülbelül ötven felajánlás érkezett – tette hozzá Kovalecz Róbert.

### Látványos érkezés a belvárosba

Rendőri felvezetéssel, tűzoltók kíséretében érkezett meg a fenyő délelőtt 11 óra körül a Kossuth térre. A fenyőt szállító kamion a római katolikus templom mellett tudott behajtani a belvárosba, ahol szakemberek segítségével állították



ták a tartójába a fát. Szokás szerint most is rengeteg járőrrel nézte végig a munkálatokat a Kossuth téren, sokan készítettek fotót, videót Nyíregyháza idei karácsonyfájáról.

### November 30-án gyulladnak fel a fények

A 11 és fél méter magas lucfenyő szép díszje lesz az ünnepi időszaknak, a fenyő formája igazi karácsonyfára emlékeztet, nem véletlenül választotta ezt a NYÍRVV a felajánlott fenyők közül. A rögzítést követően, már másnap elkezdődött a fa díszítése. A végleges arcát majd november 30-án mutatja meg, amikor felkapcsolják a fényeket a Kossuth téren advent első vasárnapján.

(Szerző: Nagy Boglárka)



# Szijjártó Péter: A kormány elkötelezett Nyíregyháza fejlesztése mellett

Visszatérő vendég Nyíregyházán Szijjártó Péter. A külgazdasági és külügyminiszter legutóbb az újabb LEGO-bővítés átadóján járt Nyíregyházán, mely után exkluzív interjút adott szerkesztőségünknek. A tárca vezetője kiemelte: a város – melynek vonzereje nő –, versenyképes alternatíva a beruházók szempontjából, fekvése miatt is központi szerepe van, a kormány pedig elkötelezetten támogatja a következő évek jelentős vasúti és közúti fejlesztéseit is. Az alábbiakban stábunknak adott gondolataiból adunk közre részleteket.

– Ha valaki visszagondol mondjuk 12–15 évvel ezelőtre, akkor úgy emlékezhet a Dunára, mint ami Kelet- és Nyugat-Magyarország közötti gazdasági választóvonal is volt, hiszen a történelmi örökségünkből fakadóan a keleti országrész hosszú ideig lemaradt fejlődésben. Aztán egy jó 10–15 éves kőkemény stratégiával sikerült a „meccset döntetlenre hozni”, ez egy nagyon komoly Miskolc–Nyíregyháza–Debrecen–Szeged tengelyre épülő fejlesztési programmal ment végbe, a kelet-magyarországi térség egy rendkívül látványos iparosításon ment keresztül.



## Nyíregyháza is profitál a fejlesztésekből

– Nyíregyháza az egyik legjobb példa erre, hiszen itt az ipari park gyakorlatilag benépesült, úgyhogy kellett gondolkodni az új iparfejlesztés számára alkalmas területeken. És itt van egy közös történet a LEGO-val, a mostani egy 54 milliárd forintos nagy beruházás volt. 30 ezer négyzetméter új csarnoképület készült, új gépek, 300 új munkahely, és ennek nyomán a csomagolás és a raktár kapacitása annyival megnőtt, hogy 30 százalékkal tudják növelni a termelést. Ezzel a nyíregyházi lett a világon a második legnagyobb LEGO gyár a hat közül, ami óriási dolog! Számos rekordot döntöttek, 100 milliárdos árbevétel tavaly, 4300-an dolgoznak jelenleg, és jövőre meghaladják az ötezet, amit akkor tudunk igazán értékelni, ha megnézzük, hogy tavaly 3500 körül voltak, mindez világosan mutatja, hogy Nyíregyháza mennyit profitált ebből a beruházásból.

## Kulcskérdés az energia

– A LEGO-nál most arra koncentrálnak, hogy a termelésüket úgy tegyék hatékonyabbá és versenyképesebbé, hogy minél nagyobb mértékben megújuló energiaforrásokat használjanak és minél kisebb mértékben kelljen vásárolni fosszilis energiahordozókat. Ez megfigyelhető az egész gazdaságban Európában, mert Brüsszel rendkívül rossz döntései, a szankciók és az olcsó energiahordozókról való leválás nyomán oda jutottunk, hogy az energiaárak Európában sokszorosára növekedtek, és azok most már jóval magasabbak, mint a kínai vagy az amerikai energiaárak. Mi, magyarok észszerű politikát folytatunk. Egyrészt nem ideologizáljuk, nem politizáljuk át az energiabeszerezéseinket. A gáznak meg az olajnak semmi köze a politikához, tehát mivel egy sajtótájékoztatóval vagy egy politikai nyilatkozattal nem lehet sem fűteni, sem meleg vizet csinálni, ezért két lábbal a földön kell állni és a föld-



gázt meg a kőolajat meg kell venni. És ma a fizikai realitás ebben a térségben úgy néz ki, hogy Oroszországból származó földgáz és kőolaj nélkül Magyarországot biztonságosan ellátni nem lehet. Ezért nagyvállalatok próbálnak minél nagyobb mértékben olyan energiahordozót vásárolni, amiért nem kell külön nagy árat fizetni. Napenergia-telepet is épített a LEGO, amit most tovább növelnek, a kormány és a LEGO együttműködésében hajtjuk végre ezt az újabb fejlesztést, ami a versenyképességet segíti, így még többet fognak termelni, és még több emberre lesz szükség.

## „Rendkívüli mértékben nő a város vonzereje”

– Jól tettük szerintem, hogy támogattuk a nyíregyháziakat a fejlesztéseikben, mert Nyíregyháza vonzereje rendkívüli mértékben nő. A felsőoktatási és középfokú oktatási intézmények, a város környezete – szeretnek itt lakni az emberek, szeretnek ide jönni dolgozni, elérhető Budapestről. Amikor belevágtunk az első ipari park fejlesztésébe, akkor talán még nem gondolta komolyan senki rajtunk kívül, hogy ilyen mértékű beruházások érkeznek ide, én ugyanezzel az ambícióval vágnék neki az újabb ipari park-fejlesztésnek is. A kormány elkötelezett amellett, hogy továbbra is támogassa Nyíregyháza fejlesztését és a Nyíregyházára irányuló beruházásoknak a minél nagyobb mértékű megjelenését.

## „Nyíregyháza versenyképes alternatíva”

– Mindez jól látszik a debreceni példából: ott, amikor betelt az egyik ipari park, akkor elkezdtek fejleszteni a másikat, és látszik, hogy ma már a modern autóiipari korszak egyik európai központjává vált. Ugyanez a lehetőség van Nyíregyháza előtt is, hogy újabb beruházásokat vonzzon. Egyre jobban összekötjük majd a várost Debrecennel is közlekedési szempontból. A tervek részben már készen vannak, részben még készülnek arra nézvést, hogy a két város között mind a vasúti, mind a közúti közlekedést modernizáljuk, hogy a két vármegyeszékhely között kezdve együtt tudjon fejlődni, gyakorlatilag át lehessen járni az egyikből a másikba rövid idő alatt. A vasútvonal fejlesztése abszolút napirenden van és ugyanígy a 4. számú főút négy-sávósítása. Nagyon remélem, hogy rövid időn belül az összeköttetés olyan mértékű lesz, hogy egységes ipari gazdasági övezetről lehet majd beszélni. Mindez nagyban növeli Nyíregyháza potenciálját arra nézvést, hogy ide beruházókat vonzzon. Jelenleg is tárgyalunk több olyan beruházóval, akik Magyarországot már nagyjából eldöntötték, és fontolgatják a különböző magyarországi helyszíneket, és Nyíregyháza bizony egy versenyképes alternatíva. Úgyhogy szerintem lesznek itt még bejelentések a következő hónapokban.

## Határhelyzet: központi szerep

– Ami a térséget illeti, mindkét határ felé vezető útnak a fejlesztése abszolút napirenden van, prioritásunk, Nyíregyháza központi szerepe ezzel abszolút mértékben világossá fog válni. A határátkelő helyek és határt keresztező útépitésekben ez a kormány abszolút Európa-bajnok. Megsokszoroztuk a szomszédainkkal összekötő utakat, vasutakat, hidakat, kompjáratok számát az elmúlt 15 esztendőben. Ebben a térségben is Ukrajnával és Romániával is több új átkelőt építettünk. Románia schengeni csatlakozása eleve segített, mert volt 10 út, ami átkelt a magyar-román határon, de nem lehetett őket használni, mert nem épült ki rá az infrastruktúra, és még Ukrajna vonatkozásában is át tudtuk adni egy új határátkelő helyet a közelmúltban. Plusz a vasúti összeköttetés is létrejött Budapest és Beregszász, Budapest és Ungvár között, ami korábban szintén nem volt meg ebben a formában. Tehát ebben a nagyon nehéz politikai helyzetben is el tudtuk érni ilyen gyakorlati sikereket.



## Nagyívű infrastrukturális fejlesztések várhatóak

– Nyíregyházáról szólva, mivel a százas számú, Debrecen és Nyíregyházát is összekötő vasútvonal fejlesztése napirenden van, ez együtt jár azzal, hogy a szintbeli kereszteződéseket meg kell szüntetni, ezért aluljárókat, vagy felüljárókat kell építeni. Lázár János miniszter úr minisztériumában már készülnek erre vonatkozó tervek. Ő folyamatosan egyeztet Kovács Ferenc polgármester úrral, illetve a helyi országgyűlési képviselőkkel. Ezeknek az eredményeként jött ki, hogy a százas vasútvonal, a 4-es főút négy-sávósítása és a határral való összeköttetés, valamint az északi elkerülőnek a megépítése kulcskérdés Nyíregyháza számára. Erre nemcsak kormányzati szándék van, hanem a következő esztendőben ezeket mind meg kell valósítani.

(Szerző: Tarczy Gyula)

# Flottacsere Tizennégy új busz szállítja a LEGO dolgozóit

Hétfőtől új buszokkal utazhatnak a nyíregyházi LEGO gyár dolgozói. A tizennégy jármű a hét minden napján közlekedve naponta mintegy kétezer dolgozót szállít munkába, illetve haza. A korszerű és biztonságos, legőfigúrákkal díszített, sárga színű buszokon fedélzeti WiFi és televízió is szolgálja az utasok kényelmét.

Katonás rendben sorakoztak a buszok múlt hétfőn dél előtt a nyíregyházi LEGO gyár parkolójában. Mégpedig vadonatúj buszok, mivel a cég hét év után lecserélte dolgozóit szállító járműflottáját. Az elmúlt egy évben mintegy ezer új munkatárs csatlakozott a gyárhoz, így ma már több mint 4300 ember dolgozik a LEGO utcában. Közülük kétezeren használják a cég által rendelkezésükre bocsátott buszokat.

## Kényelem és gyorsaság

A dolgozók nevében az Üzemi Tanács elnöke vette át jelképesen a tizennégy új járművet. – Nagyon sok em-



bernek sok munkahelyen problémát okoz, hogyan jut el oda és hogyan jut haza. A LEGO-nál a biztonság mellett a komfort, a kényelem és a gyorsaság is szempont. A legmesszebb lakó kollégák is egy óra alatt ide-, illetve hazaérnek. Nem mindegy, hogy egy tizenkét órás műszak után az utazás egy kis kikapcsolódás, vagy egy rémálom, míg hazaérnek – emelte ki Kiss Szilvia.



## Rugalmasságot biztosít a saját buszjárat

A LEGO Manufacturing Kft. ügyvezető igazgatója elmondta, a tömegközlekedéssel való munkába járás náluk a juttatási csomag része, annak költségeit teljes mértékben megtérítik kollégáik számára. A saját buszjáratok rugalmasságot biztosítanak, hiszen a munkarendhez igazodnak és oda jutnak el, ahol a legtöbb dolgozójuk lakik. Emellett pedig kiegészítik és tehermentesítik a helyi tömegközlekedést. Chresten Bruun még hozzátette, a nyíregyházi LEGO gyár több felmérés szerint is az egyik legvonzóbb munkahelynek számít az országban. – Azt gondolom, hogy sokan, akik nálunk dolgoznak, ezt különleges lehetőségként élik meg. Mi is arra törekszünk, hogy különleges feltételeket, munkakörülményeket teremtünk itt, a gyárban. De emellett az is igaz, hogy a termék, amit gyártunk, olyan, ami sok-sok gyereket tesz boldoggá. És nyilván jó azon dolgozni, hogy ezeket a termékeket állítsuk elő.

## Inspirálja egymást a város és a gyár

Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere kiemelte, a város és a gyár az elmúlt egy évtizedben folyamatosan inspirálta egymást. – A LEGO-t inspirálni – amelynek jel-szava az, hogy csak a legjobb elég jó – nagy kihívás. Legutóbb akkor voltam itt, amikor átadtuk a földalatti kerékpárutat, amit a LEGO épített és átadott a városnak üzemeltetésre. Nőtt a dolgozói létszám és valószínűleg meg nőni fog. Ehhez kellene új buszok. Ezek a buszok már hét éve nemcsak a város-, hanem a vármegyéképhez is hozzátartoznak, csupa pozitív üzenettel: például azzal, amivel a LEGO-t többször jellemezték, hogy az egyik legkedveltebb munkahely Magyarországon. Ahogy a dolgozóikkal foglalkoznak, nagyon szimpatikusnak tartom. A város nagyszerűen együtt tud működni a LEGO-val, most is arról beszélünk igazgató úrral, hogy mik a következő lépések, mindig vannak új ötletek – tekintett előre a polgármester. Az új buszokat az átadó résztvevői is kipróbálhatták, majd a próbákort követően a járművek elindultak első hivatalos útjukra.

(Szerző: Hájer Zsigmond)

# Elismerő oklevél Belügyminisztériumi elismerésben részesült a NYÍRVV

Rangos elismerésben részesült a NYÍRVV Nyíregyházi Városüzemeltető és Vagyonkezelő Nonprofit Kft. A Belügyminisztérium az Országos Hajléktalan Közfoglalkoztatási Program szervezésében és végrehajtásában végzett kiemelkedő teljesítményéért a Start Plusz díjazás keretében elismerő oklevélben részesítette a társaságot. A díjjal járó tízmillió forintot a program további fejlesztésére, valamint a munkakörülmények javítására fordítja a NYÍRVV.

Március elején indult és jövő év február 28-án ér véget az Országos Hajléktalan Közfoglalkoztatási Program. A Belügyminisztérium a helyi igények figyelembevételével szakmailag kimagasló munkát végző közfoglalkoztatók teljesítményét ismerte el.

## Új esély a hajléktalanoknak

A NYÍRVV hét személyt foglalkoztat a program keretében. – Ők speciális élethelyzetben lévő emberek, a cél elsősorban az, hogy visszakerüljenek az elsődleges munkaerőpiacra. A NYÍRVV Nonprofit Kft. tizenegy éve foglalkozik hajléktalanok közfoglalkoztatásával. Azt gondolom, hogy ez az elismerés a kiemelkedő szakmai munkának szól, amiért ezúton is szeretnék gratulálni a kolléganőknak, akik ezzel a tevékenységgel foglalkoznak. A program keretében a közfoglalkoztatottak a tavasztól őszi terjedő időszakban papírbricket gyártanak, illetve növénytermesztéssel foglalkoznak. A bricketeket



a szociális tűzifa mellé osztjuk ki a rászorulóknak. A fóliasátorban nevelt virágpalántákat pedig a közterületekre ültetjük ki, illetve odaadjuk a város által fenntartott intézményeknek. A téli időszakban az utcabútorok és elárúsító fa asztalok felújításával foglalkoznak a hajléktalanok – mondta el Pazonyi Péter, a NYÍRVV ügyvezetője.

## A lakhatásban is segítenek

A társaság a munkalehetőség biztosításán túl is igyekszik segítséget nyújtani a rászorulóknak. – Abban a szerencsés helyzetben van a NYÍRVV

Nonprofit Kft., hogy komplex támogatást tud nyújtani a hajléktalanoknak. Azok számára, akik rendszeresen munkát végeznek, és vissza akarnak térni a munka világába, akár még szállást is tudunk biztosítani, nyilván a jogszabályi feltételek mellett. Két személyt már el is tudtunk helyezni a szobabérlők házában – tette hozzá az ügyvezető.

## Továbbfejlesztik a programot

A díjjal járó tízmillió forintot a program további fejlesztésére, valamint a munkakörülmények javítására fordítja a NYÍRVV. Pazonyi Péter még elmondta, az ügyvezető hosszú közfoglalkoztatási program október végén zárult le és jelenleg is zajlik az új program feltöltése. Ennek keretében kétszázhusz közfoglalkoztatott Nyíregyháza közterületeit takarítja majd, illetve az önkormányzat által fenntartott intézményekben végeznek kisegítő munkákat az érintettek.

(Szerző: Hájer Zsigmond)



# Színházi előadással köszöntötték a szociális dolgozókat

Nyíregyházán mindig fontos volt a szociális gondoskodás, a városban működik egy jól kialakított, átfogó rendszer. Ennek működtetéséhez azonban szükség van az elhivatott szociális munkásokra – mondta dr. Kovács Ferenc polgármester a Szociális Munka Napja alkalmából tartott rendezvényen, a Móricz Zsigmond Színházban. Az ágazatban dolgozók az Aranylakodalom című előadást nézhették meg a nagyszínpadon.

Az önkormányzat szociális intézményeinek dolgozói, valamint a partnerszervezetek képviselői töltötték meg a színház széksorait múlt kedden. Több mint háromszázhatvanan érkeztek a Szociális Munka Napja alkalmából tartott előadásra.

## Köszönet az áldozatos munkáért

Mint a rendezvény szervezője, Lengyelné Pogácsás Mária elmondta, ezzel a gesztussal is szerettek volna köszönetet mondani az egész éves áldozatos munkáért. – Nagyon sokrétű és nagyon színes a paletta, amit egy szociális segítő végez. A mi intézményünk, a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ alapvetően a családsegítéssel és a gyermekvédelemmel foglalkozik. De ezen a napon mindenkit ünneplünk, akik szociális segítő munkát végeznek. A mi sikereink nagyon aprók. És meg kell ünnepelni, hogy van olyan szakember, aki szívvel-lélekkel tudja ezt a feladatot végezni. A munkánk napról napra, évről évre egyre nehezebb és egyre nagyobb kihívásokkal kell szembesülnünk. Egy nagyon furcsa világot élünk, amelyben a türelmetlenség, az elkeseredés nagy úr. A család mindennek az alfája és omegája. A szociális segítő az



vannak, hogy a családoknak nyújtsanak segítő kezet – mondta a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ intézményvezetője.

## Jól működő rendszer Nyíregyházán

Dr. Kovács Ferenc polgármester kiemelte, Nyíregyházán elhivatott szociális munkások működtetik azt a rendszert, amely a legkisebbektől a legidősebbekig igyekszik segítséget nyújtani a rászorulóknak. – Nyíregyházán mindig fontos volt a szociális gondoskodás minden korosztály számára – a bölcsődésektől egészen a nyugdíjasokig. Egy jól kialakított átfogó rendszerünk van a három intézményünkkel és a polgármesteri hivatal szociális osztályával. De a legfontosabbak a szociális munkások, akik konkrét esetekben konkrét embereknek segítenek minden nap. Bármilyen jogszabály vagy jól felépített rendszer csak velük együtt működhet, hiszen ők azok, akikkel az emberek valóban találkoznak. A Szociális Munka Napján az ő munkájukat köszönjük meg. Ez egy olyan nap

minden évben, amit az utóbbi időben már hagyományosan egy vidám színházi előadással is ünneplünk – mondta dr. Kovács Ferenc. A közönség az Aranylakodalom című előadást nézhette meg a Móricz Zsigmond Színház nagyszínpadán. (Szerző: Hájer Zsigmond)

## Ünnep azokért, akik másokért dolgoznak

A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi Alapellátási Központ dolgozóit is köszöntötték a Szociális Munka Napja alkalmából az Őz utcai Nappali Ellátó Központban. Az eseményen tizenöt munkatárs ré-



szesült elismerésben kiemelkedő munkájáért. Az ünnepségen hangsúlyozták, a szociális munka igazi hivatás, amelyhez felelősségvállalásra, sok türelemre és szeretetre van szükség. A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi Alapellátási Központ 1993 óta segíti a város lakóit. Szociális és egészségügyi ellátásokat nyújt, idősothotokat és lakóotthont is működtet. Céljuk, hogy mindenki emberhez méltó, biztonságos környezetben élhessen, és megkapja a szükséges segítséget.

# Márton-napi vigasság a múzeumfaluban

Régen a falusi portákon, ahogy meghíztak a libák, szokás volt a Márton-napi vigadalom, evés-ivás. A Sóstói Múzeumfaluban november 8-án zenés-táncos, gasztronómiai programkavalkáddal, libaétekkel, kirakodóvásárral, sült almával, tökkel, mesével, mulatsággal, újbórral és tánczással várták az ország ínyenceit, felidézve a Márton-napi hagyományokat.

November 11-e Szent Márton napja. Mint minden ünnepnek, úgy ennek is megvannak a saját hagyományai, népszokásai, jellegzetességei. Ehhez a naphoz különösen sok babonát, szokást köt a néphagyomány. A hiedelem szerint például Szent Márton napján ludat illik enni, mert aki Márton napján nem eszik libát, az egész évben éhezni fog.

## „Ha már lúd, legyen kövér!”

A néphagyományok kedvelőit és a finom libaételek szerelmeseit várta november 8-án a Sóstói Múzeumfaluban a hagyományos Márton-napi Vigasságra, amely az évadzáró programok egyik fénypontja volt. A „Ha már lúd, legyen kövér!” jelmondat jegyében gazdag programkínálattal, zenével, táncsal és persze libás finomságokkal készültek a szervezők. – Töltött libanyakat vásároltunk házi tarhonyával. Nagyon finom, mindenkinek ajánlom. Megkóstoltuk még a töltött libanyak töltelékét, mert a libanyak már elfogyott. De ez is nagyon finom, ízlik – mondta egy látogató.



## Régi szokások elevenedtek meg Sóstón

Mivel délutánra Márton borússá vált, nagy valószínűséggel borongós tél vár ránk. – Márton-nap ugyan nem tartozik a tipikus Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei jeles napok közé, de itt is él egy régi hagyomány: az emberek ilyenkor az időjárásból jósoltak a következő évre. Fontos szerepe volt a termékenység- és bőségvarázslás-



nak is, hiszen a mondás szerint: aki Márton-napon libát nem eszik, egész évben éheznek. Mi pedig tartjuk ezt a jó szokást, rengeteg libás étellel készültünk itt, a Sóstói Múzeumfaluban – hangsúlyozta Baloghné Szűcs Zsuzsanna múzeumigazgató.

## Liba minden mennyiségben

A menülapon szerepelt a ludaskása, a lepcsánka libás feltéttel, a libanyak, a libacomb, és még a káposztában

is libás hús is volt. Ezen a napon kinyitott a barabási református népi elemi iskola is, ahol a tanítónő kellő szigorral várta a diákokat lúdtollal írással, de több épületben is meglevénedett az őszi munkák sokasága. Ki lehetett próbálni a kukoricamorzsolást, a csuhéból játék készítest, a fafaragást, és többek között a hímelést is.

## 20 éves a Szatmár-Beregi Pálinka Lovagrend



A programon libás ételekkel emlékeztek Szent Mártonra és pálinkával koccintottak Szent Miklós tiszteletére. A nap különlegessége volt, hogy a Szatmár-Beregi Pálinka Lovagrend a Sóstói Múzeumfaluban tartotta meg új pálinka ünnepi rendezvényét. A lovagrend számára kiemelten fontos a pálinka minőségének védelme és a versenyek színvonala. A nevezők évről évre jobbnál jobb pálinkákkal érkeznek. A pálinka lovagrend elnöke, Cserevnyák László hozzátette, az idei nedű minőségét nagyban befolyásolta az időjárás, így a minőséget és a mennyiséget közepesként tudják értékelni. Idén ünneplik fennállásuk 20 éves jubileumát, céljuk pedig az elkövetkezendő esztendőben is az, hogy a nemes magyar hungarikum nimbuszát növeljék, minőségét megőrizték. A Sóstói Múzeumfaluban a Márton-napi vigasság volt az idei utolsó nagyrendezvény, de november 30-ig még nyitva tart és továbbra is várják a látogatókat.

(Szerző: dr. Bruszel Dóra)

# A Tímár utca is az 500 milliós polgármesteri csomagból kap új burkolatot

Jól halad a Tímár utca felújítása. A régi aszfaltot felmárták és kialakították az új csapadékvíz-elvezetést. A munkálatokat november 12-én a polgármester, a helyi önkormányzati képviselő és a munkát megrendelő NYÍRVV Kft. vezetői is megtekintették. A városban 29 helyszínen végeztek és végeznek út-, kerékpárút- és járdafelújításokat a polgármester által meghirdetett 500 millió forintos, teljesen önerős beruházási csomagból.

A borbányai Tímár utcán az aszfaltot teljes szélességében felmárták, a csapadékrácsokra táblák figyelmeztetnek és új csapadékelvezető rendszer hirdeti, teljesen megújul az utca közlekedési infrastruktúrája.

## Értük és nekik újul meg

– Nemcsak én örülök neki, hanem az egész borbányai lakosság fog örülni ennek – mondta a helyszíni szemle idején Kalenyák János. A beruházást ugyanis a polgármester, a városrész önkormányzati képviselője és a NYÍRVV vezetői közösen tekintették meg. – Itt egy 410 méter hosszú szakaszt tudunk felújítani az idei évben. A munkálatok október 22-én kezdődtek el. Először a régi, elhasználódott padkafolyókat cserélte ki 345 méter hosszban a kivitelező. Nyilván minden ilyen munka nehézségekkel és akadályokkal jár, de azt remélem, az utca lakói pozitívan állnak hozzá, hiszen nekik és értük újul meg ez az út – tájékoztatott Dicső Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-kezelési igazgatója.



## Az önkormányzat gazdálkodásának eredménye

A polgármester még szeptember végén jelentette be, hogy a városban 15 helyen járdát és kerékpárutat, valamint 14 szakaszon utat és parkolót újítanak fel egy 500 milliós fejlesztési csomagnak köszönhetően. – 20 városrészben van ez a 29 helyszín. A legnagyobb szakasz itt, a Tímár utcán Borbányán található. Az egész fejlesztéssorozatot saját erőből tudjuk megvalósítani, ez az önkormányzat felelős és takarékos pénzügyi gazdálkodásának az eredménye, tehát nem vettünk fel hitelt. Pályázati lehetőség az idén erre nem volt, ugyanakkor szeretnénk volna, ha ezen a területen is folyamatosan javítani tudjuk a város közlekedési infrastruktúráját – részletezte dr. Kovács Ferenc.

## A képviselő külön kérte

A városrész önkormányzati képviselője külön kérte az utca rekonstrukcióját. – Annak idején, amikor 2008-ban zajlott a szennyvízprogram, valószínűleg nem kellőképpen volt helyreállítva az utca szerkezete. Így a megnövekedett forgalom miatt nagyon megsüllyedt az utca egy része, ezért nagyon fontos volt ez a beruházás. Kértem polgármester urat, hogy mindenképpen kerüljön bele a programba. Van egy játszótér, egy átvezető, fontos közlekedési út is itt, Borbányán – mondta Bajnay Kornél.



## December közepére végeznek

A bejárásom az is kiderült, hogy a 29 helyszínen tervezett munkálatok fele elkészült, a többinek legkésőbb december 15-e a befejezési határideje.

(Szerző: Z. Pintye Zsolt)

# Kedvcsináló Nyílt nap a honvéd kollégiumban

Kipróbálhatták a Gripen szimulátort, láthattak lézerfegyverrel és láthattak harcművészeti bemutatót is azok a fiatalok, akik ellátogattak a vitéz Mikecz Kálmán Honvéd Kollégium nyílt napjára. A Nyíregyházi Egyetem területén kialakított állomásokon mintegy háromszázötven diák nyerhetett betekintést a honvéd kollégisták minden napjaiba.

Lézerlövészettel ismerkedtek fiatal lányok a nyílt napon. A Kratochvil Károly Honvéd Középiskola és Kollégium vitéz Mikecz Kálmán Honvéd Kollégiumának je-



lenleg száz növendéke van. Ezt a számot szeretnék növelni, ezért tartottak nyílt napot, ahol a honvédség által kínált lehetőségekkel ismerkedhettek meg az érdeklődők.

## Honvédelmi nevelés

– Szeretnénk a fiataloknak megmutatni azt, hogy milyen közegbe érkeznek, ha ezt a kollégiumot választják. Ezek a gyerekek különböző iskolákban tanulnak, tizenhárom partnerintézményünk van. Mi a szállásu-

kat, oktatásukat biztosítjuk. Plusz egy olyan honvédelmi nevelést, amit máshol nem fognak megtalálni – mondta Pál István őrnagy. A vitéz Mikecz Kálmán Honvéd Kollégium telepvezetője szerint megfelelő kommunikációval meg lehet szólítani a fiatalokat és szüleiket. A pálya pedig folyamatos fejlődési lehetőséget biztosít a magukat a honvédség mellett elkötelezők számára.

## Biztonságban építhetik a jövőjüket

– Mindig azt szoktam mondani, ami a szlogenünk is, hogy építsd a jövődet velünk. Azt gondolom, ebben a mondatban minden benne van. Minden olyan dolgot tu-



dunk támogatni, ami segíti őket céljaik elérésében. Nyilván kapnak honvédelmi nevelést is, hiszen ez egy honvéd kollégium. De elsősorban a gyermek a lényeg. És ha azt az üzenetet közvetítjük a szülők felé, hogy mi egy biztonságos közeget tudunk teremteni a gyermeknek, amelyben tanulhat, fejlődhet, az mindenképpen pozitív lehet – emelte ki Pál István őrnagy.



## Kollégiumi szemle

Az érdeklődők azt is megnézhatték, hogy milyen körülmények várják a kollégiumba érkező növendékeket. A „civilben” vasvári diák Balogh Biankát többek között az is motiválta, hogy megmutassa, egy férfias pályán is meg tudja állni a helyét. – Úgy gondolom, rengeteg lehetőségünk van akár tanulmányi vonalon, akár a sportban. Én is kipróbálhattam magam egy pilóta program keretein belül, illetve rengeteg edzést tartottak nekem lövészetből, ez által tudtam eredményt is elérni. Egy kollégista lányversenyben országos első lettem szituációs airsoft lövészetben, illetve repülésből már B-vizsgáztam, tehát egyedül repülök. Ezen kívül repülésben is lett már egy országos harmadik helyezésem egy célra szálló versenyen, illetve egy honvéd kadét kupa összesített versenyen második helyezést értem el – számolt be sikereiről a vitéz Mikecz Kálmán Honvéd Kollégium növendéke. A rögtönzött „közvélemény-kutatásunk” szerint a Gripen szimulátor, az airsoft lövészet és a robotkutyá bizonyult a legnépszerűbbnek a fiatalok körében.

(Szerző: Hájer Zsigmond)



Interreg

Co-funded by  
the European Union

NEXT Hungary – Slovakia – Romania – Ukraine

## HOSPITALS

## PARTNERSÉG HATÁROK NÉLKÜL

### HOSPITALS projekt – Új korszak kezdődik a mell- és nyirokrendszeri szűrésekben

Elindult a HOSPITALS nevű nemzetközi projekt Nyíregyházán. A program célja, hogy új szűrési módszerekkel segítse a mell- és nyirokrendszeri betegségek korai felismerését, és erősítse az orvosok együttműködését a magyar–ukrán határ mentén. A vármegyei oktatókórház két új mammográfiás vizsgálóhelyiséggel bővül, és korszerű diagnosztikai eszközökkel gazdagodik. A fejlesztések gyorsabb, pontosabb vizsgálatokat és hatékonyabb gyógyítást tesznek lehetővé. Az Interreg projekt 2025 júniusa és 2027 májusa között valósul meg, közel 3,8 millió euró összköltségvetésű, nagyrészt uniós támogatással.

A HOSPITALS elnevezésű projekt nyitórendezvényét tartották a Jósza András Tagkórházban november 6-án. A két évig tartó nemzetközi program célja, hogy új szűrési módszerekkel segítse a mell- és nyirokrendszeri betegségek korai felismerését, és erősítse az orvosok együttműködését a magyar–ukrán határ mentén. A vezető partner a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház. A fejlesztés két tagkórházban, Mátészalkán és Nyíregyházán valósul meg: két új mammográfiás vizsgálóhelyiség épül, és modern diagnosztikai eszközöket szereznek be.

#### Szűrés, diagnosztika, terápia hármasa

Dr. Ajzner Éva főigazgató elmondta, a korán felismert emlődaganat gyógyítható. Az új berendezések pedig pontosabb vizsgálatot, mintavételt és hatékonyabb kezelést tesznek lehetővé. Hozzátette, fontos, hogy a megye lakossága is részesüljön a radiológia fejlődéséből. – Életünk egyik legfontosabb lépése volt, amikor néhány évvel ezelőtt felismertük, hogy a radiológia és az innovatív terápiák olyan gyors ütemben fejlődnek, hogy ezektől a lehetőségektől nem szabad megfosztani a megye lakosságát. Ennek érdekében fiatal radiológuscsoportot kezdtünk el felkészíteni arra, hogy ezeket a technológiákat helyesen és minél gyorsabban tudják alkalmazni. Ezzel párhuzamosan elindítottuk azt a pályázatot is, amely határon átnyúló együttműködés keretében, jelentős európai uniós forrásból teszi lehetővé egy, a kor követelményeinek mindenben megfelelő emlődiagnosztikai centrum kialakítását, amely magában foglal szűrőprogramokat, diagnosztikai és terápiás lehetőségeket is – nyilatkozta a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház főigazgatója.

#### Fontos a korai felismerés

Magyarországon évente 2,5–3 ezer nő hal meg emlőrákban, és mintegy 8–9 ezer új esetet diagnosztizálnak, ezért a korai felismerés kiemelten fontos. Az országos program 2015 óta működik a 45–65 év közötti nők számára, akik kétfévente kapnak meghívást, de így is csak minden második nő él ezzel a lehetőséggel. A mostani fejlesztés célja, hogy növelje a részvételt a vizsgálatokon. A projekt keretében kísérleti szűrések is indulnak: pajzsmirigy-ultrahang 11–14 éveseknek,

valamint emlőszűrés a magas kockázatú 30–40 év közötti nőknek.

#### Egyre több fiatal nő szembesül a betegséggel

A fenntartó részéről dr. Suba László elmondta, az új műszerek és technikák nemcsak a megelőzést, hanem a gyógyítást is segítik, ami azért fontos, mert egyre fiatalabb nőket érint a betegség. – Egy olyan fejlesztés indul el, amely elsősorban az emlődaganatok és a nyirokrendszeri elváltozások szűrővizsgálataiban jelent hatalmas előrelépést. Korszerű, új műszerek és technikák bevezetésével nemcsak a megelőzést szolgáljuk – ami egyébként a leghatékonyabb módja ezeknek a súlyos betegségeknek a visszaszorítására –, hanem bizonyos daganattípusok esetében a gyógyítást is. Ez különösen fontos, hiszen ezek a betegségek sajnos egyre fiatalabb korban érintik a hölgyeket, és egyre nagyobb számban fordulnak elő – jegyezte meg az Országos Kórházi Főigazgatóság Észak-Alföldi Területi Koordinációs Osztály vezetője.

#### „A határ nem akadály, hanem lehetőség”

Az eseményen dr. Szabó Tünde országgyűlési képviselő is jelen volt. Szerinte az innovatív fejlesztés segít abban is, hogy a fiatalok jobban odafigyeljenek az egészségükre. Mint mondta, a projekt jó példa az együttműködésre. „A határ nem akadály, hanem lehetőség” – mondta. Nyíregyháza önkormányzatának képviselőjében Vassné Harman Gyöngyi hangsúlyozta, a város támogat minden egészségügyi fejlesztést, és régóta együttműködik a kórházzal a lakosok gyógyulásáért. – Nyíregyháza város vezetése minden olyan projektet támogat, amely a lakosság egészségmegőrzését, a prevenciót, valamint a gyógyítást és a gyógyulást segíti. Ezért is kiemelten fontos számunkra ez a fejlesztés. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórházzal már hosszú évek óta szoros kapcsolatban állunk, és részt veszünk minden olyan pályázatban, amely a város és a megye lakosságának egészségét szolgálja – nyilatkozta.

#### A munkácsi gyermekkórház is megújul

A projekt ukrán partnere a munkácsi gyermekkórház, ahol két ütemben fejlesztenek: új diagnosztikai blokk épül korszerű eszközökkel, majd megújul a sürgősségi osztály mentőbehajtóval. A cél, hogy a két rész összekapcsolódjon, és modern, akadálymentes ellátást nyújtson – emelte ki az igazgató. – Az első ütemben egy diagnosztikai blokk épül, nagyjából 16×16 méteres alapterülettel, alagsorral. Ide kerül majd a CT, a röntgen, az ultrahang, egy gyorslabor, és még több kisebb helyiség is. A második ütemben pedig a sürgősségi osztályt újítják fel, és egy olyan részt is hozzáépítenek, ahol a mentőautók közvet-



lenül be tudnak hajtani. Ez az egész fejlesztés megfelel majd az Ukrajnában érvényes sürgősségi ellátási szabályoknak. A felújítás után a kórházban a sürgősségi rész és a diagnosztikai blokk közvetlenül össze lesz kötve, természetesen teljesen akadálymentesen – tájékoztatót Volodymyr Beyresh, a Kárpátaljai Megyei Gyermekkórház igazgatója.

#### Interreg program támogatja a fejlesztést

A projekt az Interreg VI-A NEXT Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukraina Program keretében valósul meg 2025 júniusa és 2027 májusa között. A teljes költségvetés közel 3,8 millió euró, amelyből 3.406.498,63 eurót az Európai Unió biztosít támogatásként.

(Szerző: Boros Rita)

#### Jogi nyilatkozat:

Ez az újságcikk az Európai Unió társfinanszírozásával valósult meg, az Interreg VI-A NEXT Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukraina Program keretében. A tartalom kizárólag a szerzők véleményét tükrözi, és nem feltétlenül egyezik meg az Európai Unió vagy az irányító hatóság álláspontjával.

#### Projekt címe, azonosítója:

„HOSPITALS – Egészségügyi szolgáltatók a fenntartható megelőzésért és a területi emelt szintű szűrések végrehajtásáért” című, HUSKROUA/23/RI/2.1/032 azonosítószámú projekt

#### Projekt hivatalos kezdési és befejezési dátuma:

2025. június – 2027. május

#### Az EU teljes hozzájárulása:

3.406.498,63 EUR

#### Projekt partnerek:

Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház (Nyíregyháza, Magyarország)  
Regionális Gyermekkórház (Munkács, Ukrajna)

#### Program weboldala:

<http://next.huskroua-cbc.eu/>

# Igazgatói mentorhálózat indult

Nyíregyháza a 16. helyszín, ahol találkoztak a vezetők

Közösen, párbeszéddel az oktatásért – ezzel a mottóval indította el az igazgatói mentorhálózatot Balatoni Katalin miniszterelnöki biztos, amelynek első nyíregyházi találkozóját november 7-én tartották. A kezdeményezés célja többek között, hogy az intézményvezetők motiválják egymást, közösen fejlődjenek és kialakuljon közöttük egy párbeszéd.

Az MCC nyíregyházi központja biztosította a helyszínt az igazgatók első találkozásának. 19 vármegyében és Budapesten indítja el a mentorhálózatot Balatoni Katalin pedagógiai innovációk előmozdításáért és a családbarát oktatási környezet erősítéséért felelős miniszterelnöki biztos.

## „Jó igazgató egyenlő jó iskola”

Úgy fogalmazott, minden helyszínen egy támogató közösséget szeretne létrehozni, ahol az iskolavezetők inspirálják egymást és együtt fejlődhetnek. – Felállítottam egy olyan képletet, ami úgy néz ki, hogy jó igazgató egyenlő jó iskola. Én azt gondolom, hogy ma Magyarországon, aki elkötelezett, vannak céljai, aki fel tud állítani egy oktatási stratégiát, az tud jó iskolát működtetni. Véleményem szerint nagyon sok kiváló igazgatónk van

és én szeretnék melléjük állni és segíteni őket, hogy még több eszközük, még több ötletük legyen. Nem az fog történni, hogy én ide jövök az oktatásirányítás részéről és megmondom, hogy ki mitől lesz jó igazgató, hanem ez egy olyan program lesz az egész tanév során, amelynek keretében ezt önmaguknak fogják jó gyakorlatokkal összerakni és ha bárhol van egy kis elakadás vagy segítségre van szükségük, akkor én itt leszek mellettük – nyilatkozta Balatoni Katalin.

## Az önkormányzat is segítő kezet nyújt

A nyíregyházi önkormányzat minden területen aktívan támogatja a városban működő iskolákat és intézményeket, óvodától az egyetemig – nyilatkozta Jászai Menyhért alpolgármester. – Az egyik legfőbb ilyen eszköz, hogy működtetünk az önkormányzat közgyűlésében egy köznevelési tanácsot, amelyben valamennyi oktatási intézmény képviselteti magát és évente legalább egyszer összejövünk és megbeszéljük ügyes-bajos dolgainkat. Ezt a városlakók úgy tapasztalhatják, hogy működnek azok a programok, amelyek a különböző évfolyamokhoz köthetőek. Ilyen például a települési támogatás, a tanszercsomag, a nyári programok vagy az iskolák felújítása és eszközbeszerzések. Minden, ami lát-



hatóan épül, szépül a városban az iskolák területén, az az önkormányzat keze nyomát is magán viseli – tette hozzá az alpolgármester.

A rövid köszöntők és egy kis ajándék átadása után zártkörű tanácskozással folytatták az igazgatók a találkozót. Nyíregyházán hat intézményvezető vállalta, hogy a tanév során vendégül látja majd a többiek a saját intézményeikben.

(Szerző: Nagy Boglárka)



## INGYENES SZAUNAPROGRAMOK AZ AQUARIUSBAN!

2025. október 01-től a hét minden napján ingyenes programokkal várjuk a szaunázás szerelmeseit!

### Programjaink:

Hétfő:	11:00 / 14:00 / 16:00 / 18:00	Péntek:	14:00 / 16:00 / 18:00
Kedd:	14:00 / 16:00 / 18:00	Szombat:	11:00 / 14:00 / 16:00 / 18:00
Szerda:	14:00 / 16:00 / 18:00	Vasárnap:	11:00 / 14:00 / 16:00 / 18:00
Csütörtök:	11:00 / 14:00 / 16:00 / 18:00		

Részletek:  
[aquariusspa.hu](http://aquariusspa.hu)

Élményteli szaunázást kívánunk!



MARQUINN MIDDLETON  
AND THE MIRACLE CHORALE  
/DALLAS, USA/

**GOSPEL  
KARACSONY**

MAGYARORSZÁGI TURNÉ - 2025

**DECEMBER 9.**  
**NYÍREGYHÁZA**  
**CONTINENTAL ARÉNA**

JEGYÉRTÉKETÍTÉS:  
[GOSPELKARACSONY.HU](http://GOSPELKARACSONY.HU)

# BRÜSSZEL AZ ÖN ADÓJÁBÓL FIZETNÉ A HÁBORÚT.



**TILTAKOZZUNK  
AZ ADÓEMELÉS  
ELLEN!**

**NEMZETI  KONZULTÁCIÓ**

# MTA: 200 év a tudás és a társadalom szolgálatában

Napjainkban szüksége van a társadalomnak egy olyan hiteles képviselőre, mint a Magyar Tudományos Akadémia – mondta dr. Szabó György, a Nyíregyházi Egyetem rektora A tudomány és művészet ünnepe rendezvényen. Kétszáz éve annak, hogy Széchenyi István felajánlotta birtokainak egy évi jövedelmét a Magyar Tudós Társaság megalapítására. Az ünnepi rendezvényen elismeréseket adtak át és tudományos előadásokat hallgathattak meg az érdeklődők múlt kedden.

Megtelt oktatókkal és hallgatókkal a Nyíregyházi Egyetem nagyelőadója. Az intézmény huszonkettedik alkalommal csatlakozott A Magyar Tudomány Ünnepe rendezvény-sorozathoz. A bicentenáriumi rendezvény mottója: „200 év a tudás és a társadalom szolgálatában”. Dr. Szabó György kiemelte, a tudomány és a művészetek teljes spektrumát képviselik az egyetemen, ez pedig nagyon gazdag hallgatói és oktatói életet tesz lehetővé.

## Szükség van igazodási pontokra

– 2025-ben igazán nagy szüksége van a társadalomnak egy olyan hiteles képviselőre, mint a Magyar Tudományos Akadémia. Fontos egy biztos igazodási pont. Kissé furcsa, hogy maga a tudomány világa kicsit a kételkedés és a kérdések újra feltevése körül forog. És megcáfolható, szemben a dogmákkal, a kinyilatkoztatással. Kötelességünk a tudományban és a művészetek világában rácsodálkozni a világra, a kérdéseket újra feltenni és a kor elvárásainak megfelelően igazodási pontokat biztosítani a társadalom szélesebb rétegei számára – mondta a Nyíregyházi Egyetem rektora.



## Segíthet a mesterséges intelligencia

Az ünnepi előadást prof. dr. Szűts Zoltán tartotta, aki napjaink egyik legizgalmasabb témakörét, az ember és a mesterséges intelligencia szimbiózisát járta körül. – Olyan technológiáról van szó, amely, ha jól használjuk, tehermentesít minket bizonyos rutinfeladatok alól. Semmiféleképpen nem kell félni akkor, ha megfelelő célra és átgondoltan használjuk. Gondoljunk bele, képes lesz arra, hogy a tanítást olyan szempontból személyre szabottá tegye, hogy észreveszi majd a mintázatokat. Ha valakinek mondjuk a nyelvtan nehezebben megy, akkor megfelelő feladatokat ad. De ha rosszul használjuk, akkor igenis félni kell tőle. Ezalatt azt értem, hogy önmagunk kiváltására használjuk, tehát önmagunk becsapására. Ha úgy végeztetjük el a feladatokat, hogy mi magunk nem fejlődünk ezáltal és nem is tudjuk igazából, hogy a végeredmény hogyan született, akkor hosszú távon egy olyan társadalomban fogunk élni, ahol a technológia egy fekete dobozként valamilyen megoldást kínál nekünk. De hogy ezt miért kaptuk és mit kezdünk vele, azt nem fogjuk tudni – tekintett a jövőbe a digitális pedagógia, média- és információs társadalomkutató, egyetemi tanár.

## Elismeréseket adtak át

A rendezvényen a hagyományokhoz híven elismerték a tudományos területen kiemelkedő teljesítményt nyújtók munkáját. – Azokat a kollégákat, akik letettek valamit az asztalra, valamint azokat a fiatal kutatókat, kollégákat, kolléganőket, akik a PhD vagy a DLA fokozatokat a közelmúltban szereztek meg kiváló eredménnyel, kiténtetjük. A másik szép hagyományunk, hogy általános elvárás minden oktatótól, hogy a hallgatókat a tudományos életbe is bevezesse. Tudományos diákköri elismeréseket adunk át, főleg kollégáknak, akik felkészítettek országos versenyre hallgatókat – nyilatkozta prof. dr. habil. Simon László, a Nyíregyházi Egyetem Tudományos Tanácsának elnöke.

A Tudományért-Művészetért kiténtetést dr. Molnár Anita és dr. Kerekes Rita kapta. A díjazottak az erkölcsi elismerés mellett anyagi támogatást is kaptak kutatómunkájukhoz.

(Szerző: Hájer Zsigmond)

## Móricz-emlékérem dr. Karádi Zsoltnak

Karádi Zsolt irodalomtörténész kapta a Móricz Zsigmond-emlékérmeket. A Nyíregyházi Egyetem tanára munkásságáért és szakma iránti elkötelezettségéért vehette át a díjat a Kállay Gyűjteményben.



Dr. Karádi Zsolt magyar nyelv és irodalom szakos középiskolai tanár, közművelődési és népművelési előadó. A Nyíregyházi Egyetem oktatója Miskolcon született, a Herman Ottó Gimnáziumban végzett, tanárai inspirálták arra, hogy jelentkezzen az akkori Kossuth Lajos Tudományegyetemre, Debrecenbe. Tanulmányai alatt nagy hatással voltak rá professzorai, valamint különböző irodalomtörténészek.

## A tanítás volt az álma

Dr. Karádi Zsolt mindig is tanár szeretett volna lenni, miután Nyíregyházára költözött, számos intézményben tanított, de közben tovább is tanult, különböző konferenciákon tett közzé kutatásokat. A szakmai kiválóság számára hatalmas megtiszteltetés volt átvenni a kiténtetést. – Mindenképpen megtisztelő, jeles érzés, ha arra gondolok, hogy a Móricz-emlékérmeket előttem ki mindenki kapta meg. Általam tisztelt irodalomtörténészek, professzorok, mint Margócsy István, Szilágyi Zsófia, Tverdota György tanár úr. Ha én ebbe a sorba beleillem, akkor gondolom, az egész eddigi életem termése az, ami esetleg feljogosít arra, hogy ezt az emlékérmeket elnyerjem – mondta az irodalomtörténész. Dr. Karádi Zsolt életében Nyíregyháza fontos szerepet tölt be, egész felnőtt élete a városhoz kötődik. Elmondása szerint sosem élne máshol.

## Sokat tett az egyesületért

A Móricz Zsigmond Kulturális Egyesülethez is számos tevékenysége köti. Az

egyesület 2009-ben alapította a díjat, melyet olyan kiválóságok kapnak, akik kötődnek annak tevékenységéhez. Dr. Mercs István elnök kiemelte: dr. Karádi Zsolt is ezért kaphatta a kiténtetést. – A díjjal országosan, sőt nemzetközileg is elismert tevékenységeket próbálunk jutalmazni a magunk egyszerű és szerény módján. S Karádi Zsolt azon kívül, hogy tudósként elég jelentős életutat tudhat maga mögött, az egyesületünk életében is nagyon aktívan részt vesz. Több konferenciakötetünk jelent meg, és számosat szerveztünk az elmúlt években, ezeken Zsolt folyamatosan részt vett, előadásokkal színesítette a programot. A díjnak kettős szerepe van, egyrészt a rendkívüli elismerésre méltó teljesítményt próbáljuk vele jutalmazni, másrészt az egyesületünk hírnevét is öregbítik a munkájuk által – fejtette ki a díjátadó ünnepségen, melyen műsorokkal is kedveskedtek dr. Karádi Zsolt irodalomtörténésznek.

Az egyesület díját eddig olyan szakemberek is megkaphatták már, mint például Molnár Sándor muzeológus, a Magyar Nemzeti Múzeum Vay Ádám Muzeális Gyűjtemény igazgatója, Csabai László író és dr. Szentmártoni Szabó Géza irodalomtörténész.

(Szerző: Csatári Jázmin)

## Nyelvismeretüket mérték össze

Már második alkalommal szervezte meg Angol és Német nyelvi Szépkiejtési Próзамondó Versenyét a Művészeti Szakgimnázium. A múlt kedden megrendezett versenyre két nyelven neveztek a hetedikes és nyolcadikos diákok, összesen 35-en.



met nyelvű két szöveget a Micimackóból választották.

## Színvonalas oktatás

A szervező intézményben nagyon erős a képző-, tánc- és zeneművészet területe, valamint a színművészet is egyedi. A próзамondó versenyt Csurák Ildikó Júlia, az iskola főigazgatója kezdeményezte. Elárulta: a szakgimnáziumnak erős a közismereti oktatása is, ezért tartották fontosnak ezt a versenyt. – Nem igazán ismert, hogy magas színvonalú a közismereti oktatás az iskolánkban, szerettem volna, ha megismerik az itt oktató tanárokat, s ezért gondoltuk, hogy hetedik, nyolcadik évfolyamosoknak indítunk ilyen versenyt – mondta a főigazgató. A fiatalok felkészülési időt is kaptak a két szövegrészlet felolvasása között, hiszen a második részletet a helyszínen kapták meg, arra mindössze pár percük volt. A verseny fődíja egy tehetséggondozó foglalkozáson való részvétel volt.

Angol nyelvből Bakos Csenge Etelka sényői diák lett az első (felkészítője: Kiss Bernadett), míg németből Vercseg Johanna, a Zelk Zoltán Általános Iskola tanulója győzött (tanára: Tóthné Szkrobó Anita).

(Szerző: Csatári Jázmin)

# Nyíregyháza–Nagybánya közös csapata indul a rangos címért

**Dr. Kovács Ferenc és Ioan Doru Dancus a városházán aláírták azt az együttműködési megállapodást, amely szerint Nyíregyháza és a romániai Nagybánya közös csapattal indul a „Magyarország Ifjúsági Fővárosa 2026” cím elnyeréséért. A győztes városok 100-100 millió forint támogatást kapnak ifjúsági programok megvalósítására.**

Több, az online térben való egyeztetést követően múlt csütörtökön a városházán személyesen is találkoztak azok, akik már egy ideje dolgoznak a „Két város – egy szív” mottóval életre hívott pályázaton. A „Magyarország Ifjúsági Fővárosa 2026” cím győztese az erkölcsi elismerés mellett városenként 100-100 millió forinttal gazdagodik, amelyet helyben maradó ifjúsági projektekre fordíthatnak.

A nagybányaiak korábban már elnyerték a „Románia Ifjúsági Fővárosa” címet. Most a nyolcfős csapatban hárman igyekeznek majd tapasztalatukkal hozzásegíteni a győzelemhez a Nyíregyháza–Nagybánya vegyes csapatot.

– Az együttműködés egyik fő pontja az, hogy a két város együttműködése megtöltse tartalommal a „Két város – egy szív” mottót. Nagybánya 2018-ban elnyerte Romániában az Ifjúság Fővárosa címet. A legjobbainkat delegáltuk a csapatba azért, hogy Nyíregyháza sikerrel szerepeljen a versenyen – emelte ki Ioan Doru Dancus, Nagybánya polgármestere, aki nyolc éve járt a nyíregyházi városházán. A mostani találkozáson a két város közötti távlati tervek is szóba kerültek.

Dr. Kovács Ferenc szerkesztőségünknek elmondta, hogy milyen együttműködésre számít. – Remélem, hogy nagyon sokszínű és tartalmas lesz. Erről beszéltünk polgármester úrral is. Az első konkrétum a Magyarország Ifjúsági Fővárosa pályázat, amelyen közösen indulunk Nagybányával. Már most szó volt egy másik lehetőségről is: egy négy országot érintő pályázatról, amelyben szlovák, magyar, ukrán és román partnerek vennének részt – tekintett előre a polgármester.



A „Magyarország Ifjúsági Fővárosa 2026” vetélkedő elődöntőjében december 4-én a Nyíregyháza–Nagybánya páros a Gödöllő–Csíkszereda, Miskolc–Selmecebánya és a Cegléd–Gyergyószentmiklós csapatokkal méri össze tudását.

(Szerző: Hájer Zsigmond)

## Nyílt napot szervezett az egyetem

**A Nyíregyházi Egyetem ismét megnyitotta kapuit az érettségizők, újabb diplomát tervezők, szülők és pedagógusok előtt. Az intézmény november 13-án tartotta Felvételi Nyílt Napját, amelyen bemutatták az egyetem által kínált új képzési lehetőségeket is.**

Az érdeklődők a folyosókon felállított standoknál ismerhették meg az egyetem különböző szakjait. Tilhof Grétának na-



gyon megtetszett az intézmény, elmondta, a nyílt nap után még biztosabb abban, hogy a Nyíregyházi Egyetemet szeretné választani. Józsa Sára szintén érdekesnek találta az egyetem kínálatát. Korábban már járt itt, hiszen itt tette le középfokú nyelvvizsgáját. Angol–német tanár szeretne lenni, és biztosan számol a Nyíregyházi Egyetemmel a jelentkezéskor.



A nyílt napon az egyetem összes intézete képviseltette magát, így a Matematika és Informatika Intézet is bemutatta a fiataloknak, mi mindent kínálnak számukra azok a szakok, melyek az intézetben találhatóak. – A szakjainkat próbáljuk promótni – a prog-

ramtervező informatikuson keresztül a hálózati képzéseken át a tanári képzésekig. A teljes palettát próbáljuk bemutatni – ismertette Szabó József mesteroktató.

Az egyetem a térség tudásközpontjaként működik, szoros kapcsolatot ápol a helyi munkáltatókkal és közintézményekkel egyaránt. Kiemelt figyelmet fordít a gyakorlat-orientált oktatásra, a tehetséggondozásra, a nemzetközi tapasztalatszerzésre, valamint a hallgatói élet támogatására. Dr. Vajda Ildikó oktatási elnökhelyettes a programon elmondta: több mint hat évtizedes pedagógus- és közel 60 éves pilótaképzési hagyományokra építve a Nyíregyházi Egyetem a „tradíció és innováció” szellemiségét képviseli. – Minden évben készülünk arra, hogy meg kell felelnünk a piaci elvárásoknak és a kor kihívásainak. A jövő évben két új alapszakkal bővítjük



a képzési palettát. Az egyik a gazdaság-informatikus, a másik pedig a műszaki menedzser képzési szak – fejtette ki az oktatási elnökhelyettes.

Az egyetem több mint 100 szakkal és közel 400 különböző képzési formával várja a jelentkezőket, így mindenki megtalálhatja a számára legmegfelelőbb irányt. A felvételi jelentkezéseket 2026. február 15-ig lehet majd beadni a felvi.hu oldalon. A nyílt napon a helyi Éberkóma zenekar mellett interaktív programok, játékok és nyeremények is várták a látogatókat.

(Szerző: Csatári Jázmin)



## Kiberbiztonság a gyakorlatban – Modern labor segíti a hallgatókat Nyíregyházán

Október a kiberbiztonság hónapja, a Nyíregyházi Egyetem ekkor adta át új, korszerű kiberbiztonsági oktatólaborját. A Cyber Range Laborban a hallgatók biztonságos környezetben gyakorolhatják, hogyan kell védekezni egy kibertámadás ellen. A fejlesztés 100%-ban vissza nem térítendő támogatás segítségével az Európai Unió Helyreállítási és Ellenállóképeségi Eszközének finanszírozásával valósult meg, mely az egyetem hallgatóinak, szakembereinek képzését segíti. Az átadás az I. Őszi Informatikai Napok részeként történt.

Október a kiberbiztonság hónapja, így nem véletlen, hogy a Nyíregyházi Egyetem ekkor adta át Magyarország egyik legkorszerűbb kiberbiztonsági oktatólaborját. A Cyber Range Laborban a hallgatók biztonságos, valóság-hű környezetben tanulhatják meg, hogyan lehet védekezni a kibertámadások ellen. Az eseményen elhangzott, hogy az ilyen tudásra egyre nagyobb szükség van: 2024-ben a kibertámadások Magyarországon 30–40 milliárd forintot okoztak, világszerte pedig a veszteség már 9–10 billió dollárra tehető. Észak-Korea például bevételeinek mintegy 13 százalékát ilyen tevékenységekből szerzi.

### Kettős célú fejlesztés

A fejlesztés uniós támogatással valósult meg, a labor pedig a hallgatók és a szakemberek képzését egyaránt segíti. – A programtervező informatikus hallgatóink számára elindult egy kiberbiztonság szakirány, amit a továbbiakban választhatnak, és ehhez nagy segítségként egy gyakorlóterep lesz majd ez a labor. Másrészt olyan szakemberek továbbképzését is szolgálja, akik szeretnék fejleszteni biztonság tudatosságukat, vagy a DevOps, SecDevOps, illetve a digitális kriminalisztika területén kívánnak mélyebb ismereteket szerezni – emelte ki Vegera József, a Matematika és Informatika Intézet mesteroktatója.

### Biztonságos szimulációs környezet

A mesteroktató hozzátette, a laborban különböző gyakorlati modulok és forgatókönyvek segítik a felkészülést. A hallgatók támadó és védekező szerepben is kipróbálhatják magukat, a vizsgák pedig valós helyzeteket utánoznak. A rendszert két szerver működteti, így a feladatok biztonságosan és folyamatosan végezhetőek.

### A kor kihívásaira reagálni kell

A Matematika és Informatika Intézet igazgatója elmondta, a fejlesztésre nagy szükség volt, mert egyre több a hallgató, és nemcsak a létszámról, hanem a minőségre is figyelni kell. – A mennyiségre koncentrálni nem elég, a minőségre legalább olyan fontos. A jelenkorban két nagy terület jelent kihívást, az egyik a mesterséges intelligencia, a másik a kiberbiztonság. Ez a projekt, ami megvalósult az RRF-2.1.2-21-2022-00004 azonosítószámú pályázat keretében, Digitális oktatás és gyakorlatorientált képzés fejlesztése a Nyíregyházi Egyetemen címmel, pontosan illeszkedett azokhoz a tervekhez, amelyeket korábban megfogalmaztunk. Már akkor láttuk, hogy ennek a megvalósítása elengedhetetlen – hangsúlyozta Tanyiné dr. Kocsis Anikó.

Az új labort az I. Őszi Informatikai Napok részeként adták át. A cél, hogy bemutassák, mivel foglalkozik a Matematika és Informatika Intézet. Október 28-án módszertani előadást tartottak „Hogyan írunk szakdolgozatot?” címmel, november 4-én pedig programozói-informatikus szakestet rendeztek a Campus Étteremben.

# Válogatás a Magyar Athletikai Club relikviáiból a Kállay Gyűjteményben

A Magyar Athletikai Club, Magyarország sporttörténelmének egyik legpatinásabb intézménye idén ünnepli fennállásának 150. évfordulóját. A jeles évforduló alkalmából a Kállay Gyűjtemény különleges kamarakiállítást rendezett Válogatás a 150 éves Magyar Athletikai Club relikviáiból címmel.



A Kállay Gyűjtemény új tárlatát ünnepélyes alkalomból rendezték, a Magyar Athletikai Club ugyanis idén ünnepli fennállásának 150. évfordulóját. A kiállított érmeket, dokumentumokat és sportereklyéket Kállay Kristóf, a nagykállói Kállay család tagja és egyben a Magyar Athletikai Club elnöke adta a Kállay Gyűjteménynek, aki elárulta: 2011-ben lett a Magyar Athletikai Club elnöke, és ekkor kapta meg azt a több mint százéves győzelmi szobrot, amely az irodája díszé lett. Ez inspirálta arra, hogy aukciókról elkezdje összegyűjteni a relikviákat, amelyekből a mostani kiállítás is felépül.

Kállay Kristóf kiemelte, már nagyapja, Kállay Miklós miniszterelnök neve is szerepel a Magyar Athletikai Club történetében: egy 1910-es dokumentumban joghallgatóként említik a club tagjai között, míg az 1930-as években az egyesület támogatói között szerepel. Hozzátette, a club számos bajnokot adott a magyar sportnak, versenyzői több olimpiai számban is kiemelkedő eredményeket értek el és már az első, 1896-os athéni olimpián is részt vettek. – Szokolai Alajos révén 100 méteres síkfutásban bronzérmert szereztünk, illetve Dáni Nándor ezüstérmert szerzett hosszabb futótávon. A későbbiekben összesen 18 olimpiai bajnokot adtunk a hazának, ebből tizenegyen kardvívásban, négyen vízilabdában, hárman pedig birkózásban nyertek aranyat – hangsúlyozta. A club meghatározó szerepet játszott a hazai versenysport elindításában, és május 6-án megrendezte Magyarország első szabadtéri sporteseményét, futó-, ugró-, dobószámokkal és ökölvívással.

Dr. Holmár Zoltán, a Kállay Gyűjtemény történésze, muzeológusa elmondta, tíz napon keresztül tekinthető meg a kiállítás. – Elsősorban a sport iránt érdeklődők, sportrajongók, sport szerelmesei számára tudjuk ajánlani ezeket a látványos műtárgyakat, hiszen a Magyar Athletikai Club a legrégebbi sportszervezete a magyar történelemnek. Tulajdonképpen megalapozta a magyar sportéletet.

A Kállay Gyűjteményben az évet hagyományosan adventi, karácsonyi hangulatú kiállítással zárják, így idén majd ilyen jellegű tárlattal is várják a látogatókat.

(Szerző: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

## Fülöp Angéla rangos elismerésben részesült

A Móricz Zsigmond Színház társulatának régóta ismert és szeretett tagja, Fülöp Angéla rendezőasszisztens a Magyar Művészeti Akadémia Színházművészeti Tagozatának elismerő oklevelét vehette át. Az ünnepélyes eseményen az elismerést Tokody Ilona Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas operaénekes adta át – tájékoztatott a teátrum.

Az oklevelet az MMA a színházművészet terén végzett több évtizedes, kimagasló és odaadó munkásságának elismeréseként ítélte oda Fülöp Angélának. A kitüntetés különösen nagy jelentőségű, hiszen ritkán fordul elő, hogy a színház háttér munkásai – akinek munkája nélkül nem nyílna fel időben a függöny, és nem szólhatna meg a zene – ilyen rangos szakmai figyelmet kapjanak.



### 40 éve meghatározó tag

Fülöp Angéla 1985 óta a Móricz Zsigmond Színház meghatározó tagja. Pályája során számtalan rendezővel és színésszel dolgozott együtt, közreműködött klasszikus és kortárs darabok megvalósításában, s mindig a pontosság, a szakmai igényesség és a művészet iránti alázat jellemezte. Kollégái szerint ő az, aki „minden próba és előadás biztos pontja” – akire mindig számítani lehet.

A társulat valamennyi tagja szívből gratulál Fülöp Angélának ehhez a méltán megérdemelt elismeréshez, és köszönik, hogy munkájával nap mint nap hozzájárul a Móricz Zsigmond Színház művészi sikereihez!



Elektromos kukásautókkal gyűjtik a hulladékot Nyíregyházán

## Az ÉAK Nonprofit Kft. tapasztalatai a jövő technológiájáról

Két új, teljesen elektromos hajtású hulladékgyűjtő járművel bővült az ÉAK Nonprofit Kft. járműparkja. Az új technológia nemcsak a környezet védelmét szolgálja, hanem hosszú távon a működési költségek csökkentését is. Az eddigi tapasztalatokról és a projekt céljáról Éberhardt Gábor, az ÉAK Nonprofit Kft. ügyvezetője számolt be.

A beszerzés egy országos pilotprogram része, amelyet a HUMDA Zrt. indított az elektromos haszongépjárművek használhatóságának vizsgálatára. A járművek nem az ÉAK tulajdonában állnak, hanem a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Hulladékgazdálkodási Társulásában, amely a HUMDA-val együttműködve kapta meg az autót.

– Cégünk a program részeként monitorozza a járművek futását, teljesítményét, fogyasztását és szervizköltségét. A cél, hogy pontos képet kapjunk arról, mennyiben gazdaságosabb és hatékonyabb az elektromos hajtás, mint a korábban alkalmazott dízeljárművek – mondta Éberhardt Gábor.

A két jármű közül az egyik június óta napi járatban közlekedik, és teljes értékűen látja el a hulladékgyűjtési feladatokat. A tapasztalatok

kedvezőek: a zero károsanyag-kibocsátás mellett a működés is csendesebb és tisztább, ami különösen városi környezetben előnyös. – Ezek nem hibrid, hanem teljesen akkumulátoros elektromos járművek. Kukásautó esetében ez még újdonságnak számít Magyarországon – tette hozzá az ügyvezető.

Bár a karbantartási tapasztalatokat még gyűjtik, az előzetes várakozások szerint a szervizköltségek is jelentősen csökkenhetnek.

– Mivel ezekben a járművekben nincs belső égésű motor, nincs üzemanyagrendszer, kevesebb a kopó alkatrész, így az üzemeltetésük is egyszerűbb és olcsóbb lehet – fogalmazott Éberhardt Gábor.

Az elektromos kukásautókat naponta egyszer töltik, egy teljes műszakot gond nélkül teljesítenek, és jellemzően 50–60 százalékos töltöttséggel térnek vissza a telephelyre. A jövőben az ÉAK célja, hogy nyújtott vagy akár két műszakban is használhassák a járműveket.

– A csendes működés miatt akár éjszakai gyűjtésre is alkalmasak, hiszen a zajterhelés minimális. Ez a lakosság számára is előnyös, de a dolgozóink számára is kényelmesebb körülményeket biztosít – mondta az ügyvezető.

A sofőrök tapasztalatai kifejezetten pozitívak. Az elektromos meghajtás egyszerűbb vezetést tesz lehetővé: nincs kuplung, a járművek gyorsabban reagálnak, és erőteljesebb gyorsulásra képesek, mint a dízelmotoros elődeik.

– A kollégák visszajelzései alapján komfortosabb és könnyebben kezelhető az új jármű. Gyorsabb, csendesebb és kellemesebb vele dolgozni. Minden járatunk teljes kihasználtsággal működik, így pontos képet kapunk a tényleges teljesítményről. Az autók egyelőre jól vizsgáznak a gyakorlatban – nyilatkozta Éberhardt Gábor.

Az ügyvezető szerint az elektromos hajtás nemcsak a személyautózásban, hanem a közszolgáltatások területén is a jövő iránya.

– A személyautóknál már bevált ez a technológia. Mi most azt vizsgáljuk, hogy a tehergépjárművek esetében is hosszú távon életképes és gazdaságos megoldás lehet-e. A tapasztalataink eddig biztatóak. A célunk nemcsak az, hogy modernizáljuk a járműparkot, hanem hogy hosszú távon csökkentsük a környezetterhelést és a működési költségeket is. Úgy gondolom, az elektromos kukásautók megjelenése egy fontos lépés ebben az irányban – zárta Éberhardt Gábor.

(x)

# A játék és a szenvedély az igazi, együttes hajtóerő

Thuróczy Szabolcs Egy életem című stand up estjével tér vissza a nyíregyházi színházba

Thuróczy Szabolcs számára korán eldőlt, hogy milyen pályára lép, de azért voltak vargabetűk az életében. A Szpari igazolt labdarúgója idővel jogi diplomát szerzett, de nyíregyházi gimnazistaként már a színészvilág felé húzta a szíve. Bebocsátást nyert, és sokat elárul, hogy a tírpák Robert De Niro nevet ragasztották rá. Izgalmban, fordulatokban bővelkedő életútjáról mesél most újra a szülővárosában, a Mórincz Zsigmond Színházban.

**– Vendéglelőként lépsz fel, ám Nyíregyházára mindig hazavágnak és haza is jössz. Ez hatással van-e bármilyen módon az estére részéről?**

– Ez az életrajzi stand up általában véve az életem nehézségeiről, buktatóiról és örömeiről szól, de itt természetesen sokkal több benne a Nyíregyházával kapcsolatos sztori, információ. Visszaköszönnek majd a régi helyszínek, kocsmák, szórakozóhelyek, iskolák, a gimnázium, a barátaim, Nyíregyháza s az egész vármegye híres szülőttei. Nem is kérdés, hogy ez egy különleges élmény lesz számomra, és remélhetőleg a nyíregyháziaknak is. Akik személyesen ismernek, azoknak még inkább.

**– Gondoltad volna, hogy a gimnáziumi években Büchner és Danton ilyen fordulatot hoz az életedben?**

– Gimnazistaként az ember nem gondolkozik ilyeneken, hanem keresi a saját útját, helyét a világban, s közben lázad minden ellen. Én akkor csak arra koncentráltam, hogy amit csinállok, azt száz százalékgig élvezzem. Nem spóroltam az energiáimat, és ennek köszönhetően rengeteg élmény ért a színházban, a nyíregyházi kulturális életben. Csak szívtam magamba mindent, ami érdekelt.

**– Persze ez nem volt ilyen sima ügy, a Szpariban fociztál, majd jogi diplomát szereztél, paragrafusok mellett szerepeket tanultál. Sohasem okozott ez gondot? Például vizsgaidőszakban...**

– Nem okozott gondot, mert az akkori rend szerint esti tagozaton jártam, nem kellett mindennap bent lennem az egyetemen. Be tudtam osztani az időmet, az energiámat, így a jogi tanulmányokkal párhuzamosan a szolnoki színház tagja is voltam. Nem mondom, hogy mindig könnyen ment, főleg mert nagyon kevés dolog érdekelt igazán a jogon, a filozófiát, a büntetőjogot és az etikát kivéve. Ám olyan hamar eljutottam a harmadik-negyedik évfolyamig, hogy már nagy pazarlás lett volna eldobni ezt a néhány évet, és otthagyni az egyetemet. Ezért befejeztem, majd rákanyarodtam a színészi pályára.



**– Hogy érzed, lehet ebben némi genetika? Édesapád is jelenség a környezetében, és (ahogy szokták mondani) nagyon nagy dumás. Örökölted?**

– Ezt majd eldöntik a nézők, ha megnézik az estét... Hát persze, sok mindent meríték tőle, belőle, ahogy az egész családom, édesanyám, testvérem és a rokonsági felmenőim közül is sokan inspiráltak. Ebben az esetben az ő élet-szerepük is eléggé vastagon benne van, ami összefonódik az én gyerekkorommal, kamaszkorommal, és folyamatosan formálta a személyiséget. Mint ahogy a sport, a futball is, és minden más dolog, amit csináltam, ezek mind benne vannak, amivé lettem. Természetesen sokat számít, hogy édesapámnak ilyen az életszeretete, a hozzáállása az élethez, vagy anyukámnak a hihetetlen munkabírása, ezek mind nagyon fontos dolgok.

**– A tírpák Robert De Niro becenevet kaptad a színészi berkekben, ami a tisztelet és a szeretet visszajelzése. Melyik a fontosabb számodra?**

– Hát a szeretet! A színész nem is mondhat mást, mi ebből élünk, ebből táplálkozunk. A mi díjunk a nézők szeretete. Nekem az szerzi a legnagyobb örömet, ha megríkhathatom vagy megnevetethetem a közönséget, miközben el is gondolkodik.

**– Hogyan építed fel az estét? Hiszen van miből felvilágotlani, 80-nál is több filmhez, 50 színházi darabhoz kötődik már a neved. Hogyan merítesz, emelsz ki életképeket, emlékeket?**

– Benne van a Pintér Béla korszak 20 éve, a külföldön, Londonban töltött időszak, a gyerekkor, a sport, a széles és a szűken vett családom, a feleségem, a gyermekeim, a szü-

leim, a botlások és a katarzisosok. Minden, aki és ami kikerülhetetlen.

**– A rossz dolgok, a kudarcok is?**

– Főleg az lenne azt hazudni, hogy minden szép és jó volt, természetes, hogy az életben vannak nehézségek és botlások. Ha az ember ezt megtagadja, akkor a közönség sem igazán tud vele menni, elveszíti a hitelességét. Minden embernek vannak hibái, ez a rideg valóság, és ha ezt szónyeg alá akarja seperi, akkor boldogtalan lesz, vagy jellemtelen. Én elkerülöm ezt.

**– Nyilván előre eldöntöd, miről fogsz mesélni, de van úgy, hogy a hely szelleme, az adott közeg, közönség hatására ettől eltérsz, mást is mesélsz?**

– Budapesten túl vagyok a 35. eszten, és rengeteg vidéki városban is voltam, a 80–90 százaléka, a magja adott, de mindig próbálok az aktuális helyszínre, városra jellemző elemet, valamilyen élményt belefűzni. Nyíregyházán ez hatványozottan érvényesül, megpróbálom minden szempontból még személyesebbé tenni.

**– Eszedbe jutnak olyan kérdések, hogy mi lett volna, ha futballista, ha jogász lettél volna?**

– Nem szoktam ezen töprengeni. Mindegyik voltam egy kicsit. Az élet így alakította, de szerintem nem is szabad sokat időzni e kérdés fölött, mert beleragad az ember. Az életem nem véletlenül kanyarodott erre, mindennek megvan az oka.

**– Egy életről adsz számot – de tudnál mit kezdeni vele, ha volna két életed?**

– Jó kérdés... Valószínű, hogy futballista nagyon szívesen lettem volna, ha ahhoz elég jól focizok, de abban az időszakban a labdarúgók élete még nem volt annyira csábító, kecsegtető Magyarországon. Ma már nem is kell nagy sztárnak lenni a biztos megélhetéshez, de gyorsan megjegyzem: nekem a futball sem a pénzről szólt, hanem a játékról és a szenvedélyről. Végül erre tettem fel az életem, csak más pályán, ám a foci szeretete megmaradt.

**– Mi minden férhet még bele egy életbe, a te életedbe? Hisz még csak a felénél tartasz...**

– Szerintem már nem, már túl vagyok a kétharmadon, de abból kiindulva, hogy az apukám elmúlt 85 éves, anyukám 80 éves lesz februárban, ha én is megélem ezt az időt ilyen nagy szeretetben, ahogy őket is körbeveszi a család, s én megleszek így a feleségemmel, a gyerekeimmel, s azt csinálhatom, amit szeretek, akkor már boldog leszek.

(Szerző: Nyéki Zsolt)

## EGY ÉLETEM

ÉLETRAJZI STAND UP EST

### MUCSI ZOLTÁN



11.21.  
PÉNTEK 19.00



MÓRICZ  
ZSIGMOND  
SZÍNHÁZ

## EGY ÉLETEM

ÉLETRAJZI STAND UP EST

### THURÓCZY SZABOLCS



12.06.  
SZOMBAT 19.00

Jegyek: moriczszinhaz.hu

# Ifjúságkonferencia Fiatalok a jövő határán

Többek között a mesterséges intelligencia használata által jelentkező kihívásokról, a tudatos jövőtervezésről és a fiatalok egészségzociológiai helyzetéről is szó esett a VIII. Nyíregyházi Ifjúságkonferencián. A rendezvénynek múlt csütörtökön a Nyíregyházi Jósza András Tagkórház adott otthont.

A gyülekező és regisztráció alatt a szelfifalnál fotózódhattak azok, akik meg szeretnék volna örökíteni, hogy részt vettek a VIII. Nyíregyházi Ifjúságkonferencián.

## Pozitív jövőkép

Az Onkológiai tömb nagytermében a Nyíregyházi Diákpolgármesteri Iroda is képviseltette magát. – A fiatalok jövőképét alapvetően pozitívan látja a diák-polgármesteri iroda. Az egészségügy, mint téma is eléggé foglalkoztat bennünket, ezért is vagyunk ma itt. Szintén nagyon fontos számunkra az egészségtudatosság mellett a környezetvédelem – mondta el Kovács Soma, a Nyíregyházi Diák-polgármesteri Iroda tagja.

## Téma a mesterséges intelligencia

A Nyíregyházi Ifjúsági Kerekasztal elnöke szerint évről évre több a jelentkező. A nyolcadik ifjúságkonferenciára



több mint százan regisztráltak. – A témát mindig az aktualitások szabják meg, így nagyon frappáns címet visel az idei konferencia: Fiatalok a jövő határán. Már tavaly, tavalyelőtt is nélkülözhetetlen téma volt a mesterséges intelligencia, annak az okos használata, az egészségtudatosság és az egészségfejlesztés. Természetesen mindig felmerül a különböző szennedélybetegségek elleni prevenció, illetve az ezzel kapcsolatos tennivalók. A diák-polgármesteri iroda munkáját is megismerhetjük – adott ízelítőt a nap témáiból Lengyelne Pogácsás Mária, a Nyíregyházi Ifjúsági Kerekasztal elnöke.

## Megelőzni a rolleres baleseteket

A konferencia résztvevői egy baleset-megelőzési előadást is meghallgathattak. Az előadó a rollerek szabályszerű használatára is felhívta a fiatalok figyelmét. – Az ajánlásaink között szerepel, hogy egy rollert csak egy személy használjon minden esetben. Amennyiben lehetőség van, védőeszközt vegyen fel magára és viselje. Alkoholt semmiképpen ne fogyasszon az, aki rollert használ. Mindenki körültekintően közlekedjen és a legfontosabb, hogy gyalogosátkülönél álljon meg minden esetben, szálljon le és tolja át a rollert – összegezte a legfontosabb szabályokat Morvai Szabolcs rendőr alezredes, a Nyíregyházi Rendőrkapitányság Közlekedési Osztályának vezetője.

## Motiváltak a fiatalok

Jászai Menyhért alpolgármester elmondta, Nyíregyháza lakosságának mintegy negyede fiatalkorú, az önkormányzat pedig minden segítséget igyekszik megadni ahhoz, hogy megvalósíthassák terveiket, álmaikat. – A fiatalok igenis motiváltak, keresik és megtalálják azokat a lehetőségeket, amelyeket akár az önkormányzat tud nekik nyújtani. Diákmunka, két ösztöndíj program, Bursa Hungarica Program, a rászoruló hallgatók ösztöndíj programja. Idén tízmillió forinttal támogattuk a Tudósképző Akadémiát, ez egy nagyon fontos dolog, kifejezetten középiskolások tehetség gondozására fókuszál természettudományok terén. Azt látjuk, hogy a fiatalok nagyon szívesen veszik ezt igénybe. Fontosak a partnereink, a kábítószer-egyeztető fórum, az ifjúsági kerekasztal, a diák-polgármesteri iroda, a Mustárház, mind nagyon aktívak. Az önkormányzat ott van mögöttük, szervezi, finanszírozza a programokat, de e nélkül



a csapat nélkül, amely a gerincet és a vázat alkotja, ez nem működne ilyen szinten – összegzett az alpolgármester. A délelőtti előadásokat követően a konferencia résztvevői szekcióüléseken vitatták meg az aktuális témákat.

(Szerző: Hájer Zsigmond)

# Sportverseny ovisoknak Megtelt a Continental Aréna küzdőtere

Ismét megrendezték Nyíregyházán az Óvodások Játékos Sportfesztiválját. A város különböző óvodái vettek részt az eseményen, a cél pedig a mozgás népszerűsítése volt. Minden gyerek ajándékot és érmet kapott a verseny végén.

Évek óta rendszeresen megrendezik az Óvodások Játékos Sportfesztiválját. Több – ma már válogatottságig jutó



– sportoló kezdte itt pályafutását, egykoron Bakosi Péter és Helebrandt Máté is indult a versenyen.

## A legkisebbek sportnapja

Ezúttal száz gyerek mérte össze tudását a Continental Arénában. – Hagyományosan idén is megrendeztük a versenyt, és örömmel látjuk a gyerekeket, kis ajándékkal is

készültünk számukra. A város óvodáiból több mint százan érkeztek az eseményre – mondta dr. Mohácsi Máté, a Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit Kft. sportigazgatója.

## Az óvodák eszközökkel, a gyerekek sportélménnyel gazdagodtak

Számos feladat várt a kicsikre, akik a város különböző óvodáiból érkeztek. Plusz motivációt jelentett számukra, hogy a használt eszközöket a verseny végén hazavihették óvodáikba. Nyíregyháza önkormányzata évek óta támogatja a szabadidős rendezvényeket. Fontosnak tartják, hogy a kicsik rendszeresen mozogjanak, most pedig a sportcsarnok küzdőterén versenyezhettek, amit nagyon élveztek. – Komoly motiváció a gyerekek számára, hogy ott versenyezhetnek, ahol a felnőtt sportolók, bajnokok vívnak mérkőzéseket. A város kiemelt figyelmet fordít a gyere-



rekekre és a családokra, a Mozdulj Nyíregyháza! tevékenységei között is sok olyan van, mely a fiataloknak szól – mondta Nagy Szabina önkormányzati képviselő.

A verseny után minden gyerek ajándékot kapott. Egy kis édesség mellett valamennyien aranyéremmel távozhattak.

(Szerző: Dankó László)

# Két, az élet- és vagyonvédelmet veszélyeztető fát vágtak ki a Pazonyi téren, tízet ültetnek helyettük

Az ott élők és arra járók észlelhették, hogy a Pazonyi téren két fa kivágása történt meg a napokban. Ez ugyanannak az átfogó vizsgálatnak a következménye, melyről többször beszámoltunk, és amely más utcákat is érintett az elmúlt hónapokban. A témáról Halmi-Hódos Katinka városi főkertész adott tájékoztatást.

## Faápoló és favizsgáló szakemberek állapították meg a veszélyt

Nyíregyházán az Egyes helyi jelentőségű természeti emlékek védetté nyilvánításáról szóló 8/1998. (II. 15.) számú Kgy. rendelet felülvizsgálataival összefüggésben faápoló és favizsgáló szakmunkások készítették el a védett fasorok és fák favizsgálati jegyzőkönyveit és kezelési tervüket. A szakemberek néhány esetben sajnos közvetlen élet- és vagyonvédelem veszélyeztetését állapították meg, így a fák eltávolítása szükségessé vált. Ilyen fák voltak a Szent István, az Árok és a Dózsa György utcán található védett fasorok egyedei, valamint a Pazonyi téren található jegenyenyárfák is.

## A jegenyenyár hátrányai

2025 májusában mérték fel a Pazonyi téren található két fát. Hazánkban a jegenyenyár évtizedekkel ezelőtt egy előszeretettel ültetett fasori fa volt. A jellegzetes koronaszervezete, nagy magassága és a gyors növekedése miatt gyakran ültették utcai és külterületi fasorként, helyenként pedig park- vagy elegyfaaként. A gyors növekedés miatt laza szövetszerkezettel és ennek köszönhetően rossz statikai tulajdonságokkal rendelkezik. Bizonyos méret és kor fölött fokozottan fennáll a zöldágtörés lehetősége, vagyis teljesen egész-



séges ágak szakadhatnak le a fákról, akár normál időjárási körülmények között is, ezért a városi életterben biztonságosan csak korlátozott ideig fenntarthatóak.

## Szakértői vizsgálat döntött

Az egészségügyi állapotukból és fajtájuk sajátosságukból következően a szakértői vizsgálat a fák kivágásának szükségességét állapította meg. A törzs kiterjedt odvasodása, korhadása, száraz ágak jelenléte és a nyárfákra jellemző zöldágtörés jelensége okán a fák folyamatosan veszélyeztették a környezetüket. A nyárfák fajtájuk sajátosságuknál fogva korhasztó gombákkal szemben kevésbé ellenállóak. Az ilyen típusú fertőzések a gyökérzetben gyorsabban terjednek a fa többi részéhez képest, így jelentősen befolyásolhatják a fa stabilitását. Fennállt a törzs törésének veszélye is a hosszanti repedések és korhadás következtében. Fentieket figyelembe véve a fák eltávolítása mellett döntöttünk.



## Hat hegyi juhar is pótolja

A tavaszi időszakban pótlásként a Pazonyi tér új fákkal gazdagodik. A téren fasorként 6 db, nagy koronát növesztő hegyi juhar kerül elültetésre. Továbbá magas díszértékű perzsafák és júdásfa díszíti majd a teret.

## Öregedés művészete Márai Sándor életét ismerhették meg a nyugdíjasok

Nyíregyháza önkormányzata és a Váci Mihály Kulturális Központ idén ősszel is elindította a Szépkorúak Akadémiáját, mely egy hat alkalomból álló, kéthetente megrendezett előadás-sorozattal várja az érdeklődőket. November 5-én, szerdán dr. Nagy Balázs főiskolai docens előadásában Márai Sándor műveit és életét ismerhette meg az idősebb korosztály.

Márai Sándor talán nem a legismertebb magyar író, azonban egyre nagyobb népszerűségnek örvend – hangzott el az előadáson. Az idén ősszel indult Szépkorúak Akadémiájának ötödik előadásán az ő történetét mutatták be az érdeklődő nyugdíjasoknak a Váci Mihály Kulturális Központban.

## 125 éve született Márai Sándor

A programsorozat célja, hogy a szépkorú lakosság számára tartalmas, szórakoztató és a mindennapokban is hasznos kulturális, tudományos ismereteket nyújtson. A mostani előadáson dr. Nagy Balázs főiskolai docens vezette be az időseket Márai Sándor műveibe. – Márai bármelyik korszakban olyan olvasmány lehet, amelyhez idősek, középkorúak és fiatalok egyaránt szívesen nyúlnak. Az elmúlt években ismét rendkívül népszerűvé vált, nemcsak külföldön, hanem Magyarországon is, és több új kötet is megjelent vele kapcsolatban. Például 2022-ben látott napvilágot feleségének, Lolának a naplója. Az utóbbi időben is történtek olyan fejlemények, amelyek indokoltá teszik, hogy foglalkozzunk az íróval – gondolhatunk például a Kassán ezekben a napokban is látható kiállításra, vagy az

emlékéhez kapcsolódó rendezvényekre – fogalmazott dr. Nagy Balázs.

## Fontosnak tartják Márai népszerűsítését

Az előadó azt is fontosnak tartja, hogy az ilyen programokon keresztül kedvet csináljanak az időseknek az olvasáshoz. – Márai ebből a szempontból egy nagyon jó alany. Számos olyan regénye, lírai alkotása, drámai műve van, amelyek érdekesek a ma embere számára is. Ezekből készült színpadi változat, filmváltozatok, ezek is hozzájárultak a népszerűsítéséhez. S hogyha megnézzük a



könyvtáraknak a kölcsönzési statisztikáit vagy a könyvesboltoknak az eladási számait, akkor azt látjuk, hogy Márai iránt sokan érdeklődnek, egyre többen felfedezik, s ez mindenképp egy pozitív fejlemény. Szeretnénk ezzel az ismeretterjesztő előadással még inkább hozzájárulni ehhez – tette hozzá a tanár.



## Idős korban is lehet tanulni

Dr. Nagy Balázs szerint az idősek nyitottak a tanulásra és a művelődésre, amit Telepóczkiné Farkas Márta, az Idősügyi Tanács titkára is megerősített. Mint mondta, a Szépkorúak Akadémiáján mindig nagy az érdeklődés, ezúttal különösen, hiszen sokan most ismerkednek Márai Sándor műveivel. – A mi korosztályunk nem tanult Márairól, könyvet se nagyon olvasott tőle, mert volt egy időszak, amikor Márait kitagadták a magyar irodalomból. Azzal együtt, hogy egy zseniális író, azt gondolom, hogy mindig van lehetőség pótolni az ismereteket, még szépkorban is – emelte ki a titkár.

Az Öregedés művészete programsorozat idei utolsó előadását november 19-én, szerdán tartják. Ez alkalommal a 100 éve született Huszár István festőre emlékeznek, akinek életéről és munkásságáról özvegye tart előadást.

(Szerző: Csatári Jázmin)

**Tessék felébredni! – Álomklipek**

Frideczky Katalin könyvének zenés bemutatója. Beszélgetőtárs: dr. Bihari Albertné, a Móricz Zsigmond Kulturális Egyesület alapító titkára. Közreműködik: az MZSKE énekkara, Antal Krisztina és Ignác Lászlóné vezényletével, zongorázik a szerző.  
Időpont: november 19. 16.00 óra. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

**Ábránd és szenvedély**

Benczúr-Benke Mária festőművész kiállítása. Megtekinthető: november 21-ig.  
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

**Színek, formák, inspirációk – kiállítás**

Fiatalkorú tehetségek, merész ötletek, extravagáns ruhák – a divat új generációja bemutatkozik! Válogatás a Nyíregyházi SZC Wesselényi Miklós Technikum és Kollégium divattervező diákjainak alkotásaiból.  
Megtekinthető: november 23-ig.  
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

**Az ásványok csodálatos világa**

Vetített képes előadás. Előadó: dr. Dobány Zoltán ny. főiskolai tanár.  
Időpont: november 26. 14.00 óra.  
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Konferenciaterem.

**A kegyelem gyümölcsei**

Csoma József festménykiállítása. Megtekinthető: november 28-ig.  
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

**Nyolc ország diákjai városunkban**



Nyíregyházán zajlott az Erasmus+ program, amelyre nyolc országból érkeztek fiatalok november 8. és 17. között. A csoportot Jászai Menyhért alpolgármester fogadta a városházán. A résztvevők többféle műhelymunkán és közös projekten dolgoztak, főként a függőségek megelőzésével és a személyes készségek fejlesztésével foglalkoztak. A program célja az angol nyelv gyakorlása, a kulturális élmények szerzése és a nemzetközi kapcsolatok építése volt. Az alpolgármester hangsúlyozta, a város büszke a civil szervezetekre, és továbbra is támogatja őket a pályázati lehetőségeken keresztül.

**Zenés áhítat**

A Nyíregyházi Evangélikus Egyház zenés áhítatra várja az érdeklődőket november 23-án 18.00 órától a nyíregyházi evangélikus nagytemplomban. Közreműködik: Gáncs Aladár Evangélikus Énekkar, Praise Női Kamaragyüttes, Kovács László Attila orgonán. Műsoron: J. S. Bach, Webber, des Prés, Rouwkema, Bárdos és Viitanen kórus- és orgonaművek.

**Képviselői fogadóóra**

**Illés Zoltán** (9. sz. vk. önk. képviselője) fogadóórát tart.  
Időpont: november 28. 17.00–18.00 óra között.  
Helyszín: Honvéd u. 41., Alvégesi Művelődési Ház.



**Idősek Akadémiája**

Az időskori sérülések és ellátásuk. Előadó: dr. Balogh Nándor adjunktus, SZSZBVK – Nyíregyházi Jósza András Tagkórház, Traumatológiai Osztály.  
Időpont: november 20. 14.00 óra. Helyszín: Nyíregyháza, Őz u. 16.



**A Burattino Bábszínház programja**

- November 22. 11.00:** Vitéz László és az elásott kincs
  - November 23. 10.00:** Nyuszikaland
  - November 29. 11.00:** Pufi Rőfi (bemutató előadás)
  - November 30. 10.00:** Pufi Rőfi (bemutató előadás)
- Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2. emeleti bábszínházterme.

**MOZDULJ NYÍREGYHÁZA!**

**FITT-SZÜLINAP**

2025. november 23., vasárnap 9.00 órától 12.00 óráig

Continental Aréna

**PROGRAM:**

- 8.30: Kapunyitás
- 9.00–12.00: Egészségügyi szűrések és fitt-mérések, sportállomások
- 9.00–9.30: Senior torna
- 9.35: Gymstick bemelegítés
- 9.55: Köszöntő
- 10.00–11.00: **ALAKREFORM! edzés** Rubint Rékával
- 11.00: Szülinapi tortavágás

A rendezvény fővédnöke: dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza MJV polgármestere.  
A rendezvény ingyenes.

A rendezvény nyíregyházi lakosok számára kerül megrendezésre. Belépés a nyíregyházi lakosok kártyájával.  
A programok mindenki számára felkínálásra kerülnek. Az eseményen kép- és hanganyag készítés, melyet a Szerzők szabadon felhasználhatnak. A Szerzők a programváltozás jogát fenntartják.

További információ: [www.mozduljnyiregyhaza.hu](http://www.mozduljnyiregyhaza.hu)

NYÍREGYHÁZI SPÓRTCENTRUM

SPORTOLÓ HÉHET

NYÍREGYHÁZA Többet ad!

**Kertvárosi Esély Piac és Vásár**

A Kertvárosi Esély Piac és Vásár novemberben is színes programokkal és hagyományos termelői kínálattal várja a látogatókat Nyíregyházán, a Fokos utca 1/B alatt.

A hónap minden csütörtökén és pénteken 14 és 18 óra között termelői piac várja az érdeklődőket, ahol helyi termelők friss portékáit lehet megvásárolni. Szombatonként 7 és 13 óra között régiségvásár színesíti a kínálatot, míg vasárnaponként különleges eseményekkel – kisállatbörze, baba-börze, adventi workshopok és gyertyagyújtás – várják a családokat.

A programok közül kiemelkedik a november 22-i kulturális délután, ahol 16 órától Frankó Betta könyvbemutatójára kerül sor. Az advent első vasárnapján, november 30-án 10 órakor gyertyagyújtással kezdődik a közös ünnepvadás.

A vásár különlegessége, hogy boltjaiban megváltozott munkaképességű emberek által készített termékeket is meg lehet vásárolni, így a látogatók nemcsak minőségi portékát kapnak, hanem jó ügyet is támogatnak.

Jelentkezés, információ: [piac@startrehab.hu](mailto:piac@startrehab.hu). Telefon: 06-20/359-8565, 06-30/247-7556.

**Deák Ferenc Akadémia**

A Deák Ferenc Akadémia Egyesület várja az érdeklődőket 30. előadás-sorozatára.

Téma: Kossuth Lajos.  
Előadó: dr. Dobszay Tamás történész, a Magyar Mezőgazdasági Múzeum tudományos igazgatója.

Időpont: november 20. 16.30-tól.  
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Konferenciaterem.

**Alzheimer Café**

A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi Alapellátási Központ rendezvénysorozata.

Kognitív tartalékok mozgósítása. Előadó: Cserbán Józsefné szociálpolitikus, a Modus Alapítvány elnöke.

Időpont: november 18. 14.00 óra.  
Helyszín: Nyíregyháza, Őz u. 16.

**Múltról mindenkinek**

A Magyar Nemzeti Levéltár Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltára a Múltról mindenkinek programsorozata keretében könyvbemutatóra várja az érdeklődőket november 21-én 10.00 órától.

Dr. Turák József–dr. Jacina György: Az ungvári Novák Endre Kórház története dokumentumok tükrében. II. kötet. 1918–1944. A kötetet bemutatják a szerzők.  
Helyszín: a levéltár kutatóterme.

**Öregedés művészete**

A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának ismeretterjesztő előadás-sorozata.

November 19. 15.00 óra: „Köztünk éltetek”. Huszár István festőművész 100 éve született.

Előadó: Huszárné Trizner Mária, a művészeti hagyatékhiteles képviselője.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

## Amiről az utcák mesélnek...

## Nevezetesebb tüzesetek városunkban 3.

Nem elég, hogy 1929 februárjában olyan hideg napok (mínusz 10 és mínusz 27 fok között) voltak, hogy a vármegye összes iskolájában szüneteltették a tanítást, még egy tüzeset is borzolta a kedélyeket. Február 12-én leégett az éppen átépítés alatt álló törvényszék épületében a járásbírószoba irattára.

Mint kiderült, az irattárban lappangó tüzet már északra észlelte a szomszédos fogház udvarán lévő kutyta, azonban vonítását és ugatását az őr nem tudta mire vélni. Az első munkába érkezők vették észre kora reggel a füstöt, azonban súlyos hibát vétettek, mert a vasajtót nyitva hagyták, így a lappangó parázs lángra lobbant. Ráadásul telefonálni sem tudtak a tűzoltóknak, így futniuk kellett az evangélikus templomig, hogy az ott lévő toronyórókat értesítsék. A kiérkező tűzoltók már csak gázmaszkkal tudták megközelíteni a vasajtót, közülük az elsőt a füstrobbanás ki is vágta az ajtón.

Másnap a tűzrendészeti vizsgálaton kiderült, hogy nem rövidzárlat, hanem emberi gondatlanság okozta a tüzet. Lehetséges, hogy amikor a nap végén a kályhából kivették a hamut, akkor egy légáramlat egy kis paraszat lesodorhatott a lapátról, de az is, hogy egy eldobott cigaretta, esetleg szivarvég okozta a vesztet. Ez a tüzeset is felhívta a figyelmet arra, hogy „a város nagy lendületű fejlődésével nincs arányban a tűzoltók technikai fejlődése”. Városi vízvezetékek hiányában csak lajtoskocsin tudták a vizet a helyszínre szállítani, rá-



adásul ebben az esetben víz helyett poroltóra lett volna szükségük, hogy az iratokat menteni tudják. A bíróságnak és az ügyfeleknek ez a későbbiekben sok problémát okozott, mert csak az iratok egy részét tudták pótolni.

Dr. Kerekes Pál ügyvéd hibásnak tartotta azt a fővárosi döntést, hogy a város által felajánlott telken új törvényszék építése helyett a régi emeletesre bővítését határozták el. „Ahol olyan kavardást teremt egy nagyszabású átalakítási munkálat, ott könnyen jön elő rövidzárlat, cigarettavég, szikra. És az ilyen ráépítés nem olcsó. Főképpen a közönségnek nem olcsó”.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, [www.emlekjelek.hu](http://www.emlekjelek.hu))

**Napló** NYÍREGYHÁZI

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA  
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.  
Ügyvezető: Zagyva Gyula  
Főszerkesztő: Tarczy Gyula  
Felelős szerkesztő: Boros Rita  
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva  
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.  
Tel.: 70/933-9821  
E-mail: [naplo@nyiregyhazitv.hu](mailto:naplo@nyiregyhazitv.hu)  
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823  
E-mail: [reklam@nyiregyhazitv.hu](mailto:reklam@nyiregyhazitv.hu)  
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyíregyházi Nyomda Üzeme  
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató  
ISSN: 1218-1080  
Példányszám: 56 500  
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu  
csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883  
Lapunk online változata: [www.nyiregyhaza.hu](http://www.nyiregyhaza.hu)  
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA  
Observer rendszeresen kiadja a lapot  
OBSERVER

**Lukács Ablak Kft.** 42/595-611, 06-20/9-550-650

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szűnyoghálók.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Zsaluzia.
- Roletta, napellenző.

[www.lukacsablak.hu](http://www.lukacsablak.hu) • e-mail: [info.lukacsablak@gmail.com](mailto:info.lukacsablak@gmail.com)

**TÜZMEGELŐZÉS KFT.**

[www.tuzmegelozes.hu](http://www.tuzmegelozes.hu)

4400 Nyíregyháza, Kiss Emő u. 17. Telefon: 42/504-642, Fax: 42/504-644; E-mail: [tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu](mailto:tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu)

**TÜZVÉDELMI SZAKVIZSGA**

2025. november 26.

BÖLCSŐDÉK, ÓVODÁK, ISKOLÁK, ÖNKORMÁNYZATOK FIGYELEM!  
Biztonságos Játsszóteret szeretne? A Tűzmegelezés Kft-t keresse!  
Játsszóterei eszközök felülvizsgálata magas színvonalon!

**BAGAMERI** Telefon: 06-30/9450-228, 42/596-717  
E-mail: [bagamerikft@gmail.com](mailto:bagamerikft@gmail.com)

**Méretpontos, minőségi üléshuzat-készítés, kárpitjavítás.**

**AZ AUTÓD HÁLÁS LESZ ÉRTE!**

4400 Nyíregyháza, Tünde utca 10/a (régli Kemény-telep)  
[www.bagameri-uleshuzat.hu](http://www.bagameri-uleshuzat.hu)

**HIRDETMEÉNY**

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. üzemeltetésében lévő nyíregyházi Északi, orosi, borbányai, nagyszállási, sóstóhegyi, nyírshölösi, kállósemjéni, ópályi, szakolyi köztemetőben

2000. évben temetett vagy újraváltott sírok 25 éves használati ideje,  
a 2015. évben temetett vagy újraváltott urnafülkék 10 éves használati ideje,  
az 1960. évben 65 évre vásárolt, 1925. évben 100 évre vásárolt és azóta meghosszabbításra nem került sírboltok használati ideje

**2025. december 31-én lejár.**

Az újraváltásokat 2025. december 31-ig tehetik meg a rendelkezésre jogosultak.

Az újra nem váltott sírhelyek, sírboltok, urnasírhelyek, urnafülkék, urnasírboltok értékesítésre kerülnek!

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft.

**KURCZ** web-áruház [www.eledeldiszkont.hu](http://www.eledeldiszkont.hu)

**Fekhelyek 20% kedvezménnyel** Kullancs ellen Valódi bőr NYAKÖRVEK

Kurcz Állateledel Áruház  
PrimaDog Állateledel  
Happy Pets Állateledel

PrimaDog Állateledel Üzlet  
Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 32.  
Telefon: 06-42/447-125

Happy Pets Állateledel  
Nyíregyháza, Károlyi R. u. 6. Tel.: 06-38/975-3828

ROYAL PETS  
Nyíregyháza, Fazekas L. tér 9/A. Nyíregyháza, Váci Mihály utca 18-21.  
Telefon: 06-33/218-9637

Állateledel Áruház  
Nyíregyháza, Károlyi R. u. 6. Tel.: 06-38/975-3828

**FESTMÉNYVÁSÁR!**

Helye:  
Váci Mihály  
Kulturális Központ  
Nyíregyháza,  
Szabadság tér 9.  
2025. november 22.,  
szombat 11.00–18.00  
2025. november 23.,  
vasárnap 9.00–17.00

**A+B GALÉRIA**  
Szentlőrinc  
[www.apluszbgaleria.hu](http://www.apluszbgaleria.hu)  
06-70/614-2041

**Napló** NYÍREGYHÁZI

Hirdetésfelvétel:

Telefon:  
**+36-70  
686-5553**

**Értéktár** NYÍREGYHÁZA

Meghívó

A Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság tisztelettel meghívja Önt a nyíregyházi nemzeti értékeket bemutató

**Értékes Esték**  
programsorozatra.

2025. november 18-án 16.30 órától

a „Hangsúly – hangos folyóirat” elnevezésű nemzeti értékünket Dr. Babosi László igazgatóhelyettes mutatja be vetítéssel és kiállítással egybekötött előadás keretében.

Helyszín:  
a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár Kamaraterme,  
Nyíregyháza, Szabadság tér 14.

A részvétel ingyenes. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A rendezvényt (fotó- és videófelvétel készítés!) a rendezvényen és egyéb feladatokat látogatók számára is biztosítjuk a videófelvételhez.

**Coll-Trade** KFT

**AJTÓ-ABLAK GARÁZSKAPU SZAKÁRUHÁZ**

Elérhetőségeink:  
Nyíregyháza,  
Tünde u. 11.,  
Telefon:  
06-42/461-112  
[www.colltrade.hu](http://www.colltrade.hu)

**NYITVA:**  
Hétfőtől - Péntekig  
07:00 - 15:30  
Szombat: ZÁRVA  
November 01. - Március 31.